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GEMEENTERAAD GEMEENTE WESTERLO 
ZITTING VAN 7 SEPTEMBER 2009 

 
001 Secretariaat. Notulen. Goedkeuring verslag 29 juni 2009. 
002 Secretariaat. Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. Goedkeuring. 
003 Financiën. OCMW-rekening 2008 en bijhorend verslag. Kennisname en 

bespreking. 
004 Overheidsopdrachten. Aankoop bureaumeubelen voor de brandweerdienst 

in het nieuw veiligheidscentrum. Intrekking delegatiebesluit aan politie. 
005 Overheidsopdrachten. Aankoop bureaumeubelen voor de brandweerdienst 

in het nieuw veiligheidscentrum. Goedkeuring lastvoorwaarden en wijze van 
gunning. 

006 Brandweer. Aankoop van kasten voor interventie en kleedruimte. 
Vaststelling lastvoorwaarden en wijze van gunning. 

007 Overheidsopdrachten. Rechtszaak n.a.v. problematiek MD-gasleiding 
wegen- en rioleringswerken in Gevaertlaan.  Minnelijke overeenkomst met 
Iveka na vonnis. 

008 Patrimonium. Verkoop van deel van afgeschafte waterloop nr. 5 
'Tolhuisloop', ter hoogte van Ottersweier te Tongerlo. Goedkeuring. 

009 Personeel. Brandweer. Detachering beroepsofficier. 
010 Personeel. Geldelijk statuut beroepsbrandweerpersoneel: Eindejaarstoelage 

vanaf 2008. 
011 Personeel. Diensthoofd werken in eigen beheer en onderhoudswerken. 

Openverklaring bij aanwerving. Vaststelling selectieprocedure - 
bekendmaking. 

012 Secretariaat. OCMW. Kennisname ontslag Kelly Voorspoels als OCMW 
raadslid - eedaflegging opvolger Celen Florent. 

013 Sport. Sportregio Kempen. Goedkeuring jaarverslag en jaarrekening 2008. 
014 Secretariaat. Pidpa. Buitengewone algemene vergadering 19 oktober 2009. 
015 Secretariaat. Gemeentelijke Holding NV. Algemene vergadering van 

certificaathouders en buitengewone algemene vergadering van 
aandeelhouders op 30 september 2009. 

016 Artikel 22. Frans De Cock. 1. a. Het schepencollege van Westerlo geeft 
volledige klaarheid (transparantie) over de problemen (technische-, 
personeels-, veiligheids- ) met het huidige zwembad in Tongerlo.  
Welke perspectieven zijn er op korte termijn (verval van de vergunning 
medio 2010) ?  
Welke zwem-alternatieven heeft de gemeente voor de overbrugging van de 
tijdsperiode tussen de sluiting in Tongerlo en de ingebruikname van het 
nieuwe zwembad (minstens 2 jaar) ? 
Bespreking en beslissing. 

017 Artikel 22. Frans De Cock. 1. b. Het schepencollege van Westerlo geeft 
sluitende garanties dat de bouw van een nieuw zwembad via het systeem 
Anciaux de meest voordelige oplossing is voor de gemeente. 
Meest voordelig inzake :  
- de snelheid van realisatie (timing), 
- de prijs/kwaliteitverhouding, 
- de totale kostprijs voor de gemeente op lange termijn (inclusief 
gebruiksvergoeding      en/of personeelskost/exploitatiekost) 
- de aangepastheid (concept) van het zwembad aan de Westelse noden 
Bespreking. 
 
Indien die garanties er niet zijn, beslist het gemeentebestuur om snel over 
te gaan tot de zelfstandige realisatie van een nieuw zwembad, eventueel in 
samenwerking met een private partner.     
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Bespreking en beslissing. 
018 Artikel 22. Ludo Melis. Bijkomende parkeerplaatsen voor personen met een 

handicap in Tongerlodorp. 
 
 

 

019 Artikel 22. Frans De Cock. Gelijkschakeling door de gemeente Westerlo van 
de pensioenen tussen statutaire (vastbenoemden) en contractuele 
personeelsleden. 
Toetreding van de gemeente Westerlo (eerst voor een instapvoet van 30 %) 
tot het aanvullend pensioenfonds (OFP Provant) van de provincie 
Antwerpen. Nadien volgt een gefaseerde volledige toetreding tot OFP 
Provant (75% tot uiteindelijk 100%). 
Opname van de geschatte kostprijs in de begroting 2010. Bespreking en 
beslissing. 

020 Artikel 22. Frans De Cock. Onreglementaire verkeersdrempels en 
verkeerspateaus in de gemeente Westerlo. Ofwel worden deze inrichtingen 
aangepast aan de technische voorschriften van het KB en de Ministeriële 
omzendbrief terzake. Owel worden deze drempels en plateaus verwijderd. 
Bespreking en beslissing. 

 
 
Aanwezig : Guy Van Hirtum – burgemeester-voorzitter 

Filip Verrezen, Jan Michiels, Roger Vrindts, Maurice Van Hemelen, Kelly 
Verboven, Frank Verlooy – schepenen 
Harry Plettinx – OCMW-voorzitter – schepen 
Frans De Cock, Harri Verbraecken, René Verachtert, Louis Thys, Assunta 
Geens, Fik Voorspoels, Louis Caers, Kathleen Theys, Jan Theeuwes, Ludo 
Melis, Carina Van de Sande, Kristof Welters, Tinne Wuyts, Esther Engels, 
Isabel Van Leuffelen, Jef Van den Eynde, Kris Van Dael, Marc Van den Bruel – 
raadsleden 
Leon Gielis – secretaris 

Verontschuldigd : Kim Vetters – raadslid 
Afwezig: Nancy Ceuppens - raadslid 
  
Te 20.00 uur opent de burgemeester – voorzitter de vergadering. 
 

OPENBARE  ZITTING 
 

 
001 Secretariaat. Notulen. Goedkeuring verslag 29 juni 2009. 
 
De notulen van de vorige zitting worden goedgekeurd met negentien ja-stemmen en zes 
onthoudingen. 
 
Stemden voor: Filip Verrezen, Jan Michiels, Roger Vrindts, Maurice Van Hemelen, Kelly 

Verboven, Frank Verlooy, Harri Verbraecken, René Verachtert, Lowie Thys, 
Assunta Geens, Fik Voorspoels, Kathleen Theys, Carine Van de Sande, Kristof 
Welters, Tinne Wuyts, Esther Engels, Isabel Van Leuffelen,  Kris Van Dael en Guy 
Van Hirtum. 

Onthielden zich: Frans De Cock, Louis Caers, Jan Theeuwes, Ludo Melis, Jef Van den Eynde en 
Marc Van den Bruel. 
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002 Secretariaat. Huishoudelijk reglement van de gemeenteraad. Goedkeuring. 
 
HUISHOUDELIJK REGLEMENT VAN DE GEMEENTERAAD WESTERLO – 
07.09.2009 
 

I. DE BEGRIPPEN KANTOORUREN EN TERMIJNBEREKENING 
 
Artikel 1 
Onder kantooruren worden in dit reglement volgende uren verstaan, tijdens de werkdagen dat de 
diensten op het gemeentehuis geopend zijn voor het publiek: van maandag tot en met donderdag van 
9 uur tot 12 uur en van 14 uur tot 16 uur, de maandagavond van 18.30 uur tot 20.30 uur en de 
vrijdag van 9 uur tot 12 uur. 
 
Artikel 2 
Indien er geen akte of gebeurtenis is die de termijn doet ingaan, wordt de termijn berekend door 
terug te tellen vanaf de gebeurtenis die de termijn doet eindigen. De dag van de gebeurtenis die de 
termijn doet eindigen is niet in de termijn inbegrepen. De dag van de verzending (per post) is ook 
niet in de termijn begrepen. De dag van de bezorging (per e-mail of per bode) is wel begrepen in de 
termijn. 
Dit kan geïllustreerd worden aan de hand van een voorbeeld. Overeenkomstig artikel 21 van het 
Gemeentedecreet moet de oproeping in principe ten minste acht dagen voor de dag van de 
vergadering aan het raadslid bezorgd. Dit houdt in dat, als er maandag 21 september 2009 een 
vergadering voorzien is, de oproeping bezorgd moet worden ten laatste op zondag 13 september 
2009.  
Indien de agenda per post wordt verstuurd zal dat voor zondag 13 september 2009 moeten 
gebeuren. In principe moet in dit geval de agenda vrijdag 11 september 2009 toegekomen zijn.  
Overeenkomstig artikel 22 van het gemeentedecreet kunnen raadsleden uiterlijk vijf dagen voor de 
vergadering punten aan de agenda toevoegen. Dat wil dus zeggen dat de gemeenteraadsleden tot 
uiterlijk woensdag 16 september 2009 agendapunten kunnen toevoegen. 
(art. 190 van het Gemeentedecreet, gewijzigd door artikel 115 van het wijzigingsdecreet) 
 
 

II. BIJEENROEPING GEMEENTERAAD 
 
Artikel 3 
§ 1. _ De gemeenteraad vergadert ten minste tienmaal per jaar en zo dikwijls als de zaken die tot 
zijn bevoegdheid behoren, het vereisen. 
(art. 19 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - De voorzitter van de gemeenteraad roept de gemeenteraad bijeen en stelt de agenda op.  
De oproeping wordt aan huis gebracht. De dossiers liggen ter inzage op het secretariaat in het 
gemeentehuis. 
 (art. 20 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - De voorzitter van de gemeenteraad moet de gemeenteraad bijeenroepen op verzoek van:  
1° een derde van de zittinghebbende leden;  
2° het college van burgemeester en schepenen;  
3° de burgemeester voor zover het verzoek uitsluitend betrekking heeft op de eigen bevoegdheden 
van de burgemeester.  
 
In hun schriftelijke aanvraag aan de gemeentesecretaris moeten de aanvragers de agenda vermelden, 
met voor elk punt een toegelicht voorstel van beslissing, en de datum en het uur van de beoogde 
vergadering. De secretaris bezorgt vervolgens de voorstellen aan de gemeenteraadsvoorzitter. Deze 
aanvraag moet ingediend worden, zodanig dat de voorzitter de oproepingstermijnen bepaald in art. 2 
van dit reglement, kan nakomen.  
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De voorzitter roept de vergadering bijeen op de voorgestelde datum en het aangewezen uur en met 
de voorgestelde agenda. 
(art. 20 en art. 68 Gemeentedecreet) 
 
 
 
 
 
 
Artikel 4  
§ 1. - De oproeping wordt ten minste acht dagen vóór de dag van de vergadering aan het raadslid 
bezorgd. Dit gebeurt schriftelijk. In spoedeisende gevallen kan gemotiveerd van deze 
oproepingsperiode worden afgeweken.1 
 (art. 21 Gemeentedecreet en Omzendbrief BB 2009/2 van 5 juni 2009) 
 
§ 2. - De oproeping vermeldt in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van de 
vergadering en bevat een toegelicht voorstel van beslissing bij elk agendapunt waarover een beslissing 
moet worden genomen. De agendapunten moeten voldoende duidelijk omschreven zijn.  
(art. 21 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 5 
§ 1. - Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda 
toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun toegelicht voorstel van beslissing aan de gemeentesecretaris, die 
de voorstellen bezorgt aan de gemeenteraadsvoorzitter. Een lid van het college van burgemeester en 
schepenen kan van deze mogelijkheid geen gebruik maken.2  
 (art. 22 Gemeentedecreet en Omzendbrief BB 2009/2 van 5 juni 2009) 
 
§ 2. - De gemeentesecretaris deelt de aanvullende agendapunten, zoals vastgesteld door de 
voorzitter van de gemeenteraad, samen met de bijbehorende toegelichte voorstellen onverwijld mee 
aan de gemeenteraadsleden. 
(art. 22 Gemeentedecreet) 
 
 

III. OPENBARE OF BESLOTEN VERGADERING 
 
Artikel 6  
§ 1. - De vergaderingen van de gemeenteraad zijn in principe openbaar.  
(art. 28 §1 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - De vergadering is niet openbaar:  
1° als het om aangelegenheden gaat die de persoonlijke levenssfeer raken. Zodra een dergelijk punt 
aan de orde is, beveelt de voorzitter de behandeling in besloten vergadering;  
2° wanneer twee derde van de aanwezige leden van de gemeenteraad in het belang van de openbare 
orde of op grond van ernstige bezwaren tegen de openbaarheid beslissen dat de vergadering niet 
openbaar is. Deze beslissing moet gemotiveerd worden.  
(art. 28 §1 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 7 

                                                 
1 VOORBEELD 
Stel dat de gemeenteraad vergadert op maandag 9 september. De agenda moet dan ten laatste op zondag 1 september 
worden bezorgd. Indien dit via de post zou gebeuren moet de agenda dus in principe op vrijdag 30 augustus bij de 
raadsleden toegekomen zijn. 
2 VOORBEELD 
Als de gemeenteraad op maandag 9 september vergadert, moeten de raadsleden hun agendapunten uiterlijk woensdag 4 
september aan de secretaris bezorgen.  
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De gemeenteraad is in ieder geval openbaar op het tijdstip dat gemeenteraadsleden en schepenen de 
eed afleggen. De vergaderingen over het organogram, de personeelsformatie, de 
rechtspositieregeling, het meerjarenplan en de aanpassingen ervan, het budget, een budgetwijziging of 
de jaarrekening zijn ook steeds openbaar.  
 
Indien de gemeenteraad bevoegd is om een tuchtstraf op te leggen, worden de hoorzitting en het 
verhoor van getuigen in het openbaar gehouden, indien de betrokkene hierom verzoekt. Een getuige 
kan echter steeds vragen om het getuigenverhoor achter gesloten deuren te laten plaatsvinden. 
(art. 28 §1 en art. 127 §3 Gemeentedecreet) 
 
 
Artikel 8 
De besloten vergadering kan enkel plaatsvinden na de openbare vergadering, uitgezonderd in 
tuchtzaken.  
 
Als tijdens de openbare vergadering blijkt dat de behandeling van een punt in besloten vergadering 
moet worden voortgezet, kan de openbare vergadering, enkel met dit doel, worden onderbroken.  
 
Als tijdens de besloten vergadering blijkt dat de behandeling van een punt in openbare vergadering 
moet gebeuren, dan wordt dat punt opgenomen op de agenda van de eerstvolgende gemeenteraad. 
In geval van dringende noodzakelijkheid van het punt kan de besloten vergadering, enkel met dat 
doel, worden onderbroken. 
(art. 28 §2 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 9 
De gemeenteraadsleden, alsmede alle andere personen die krachtens de wet of het decreet de 
besloten vergaderingen van de gemeenteraad bijwonen, zijn tot geheimhouding verplicht. 
(art. 30 §4 Gemeentedecreet) 
 
 

IV. INFORMATIE VOOR RAADSLEDEN EN PUBLIEK 
 
Artikel 10 
§ 1. - Plaats, dag en uur van de raadsvergadering en de agenda worden openbaar bekend gemaakt op 
het gemeentehuis, uiterlijk acht dagen voor de vergadering. Dit gebeurt door aanplakking aan het 
gemeentehuis. Daarnaast wordt dit ook op de website van de gemeente gepubliceerd. 
 
In spoedeisende gevallen wordt de agenda uiterlijk 24 uur nadat hij is vastgesteld, en uiterlijk vóór de 
aanvang van de vergadering openbaar gemaakt overeenkomstig het eerste lid. 
(art. 23 §1 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - Indien raadsleden punten aan de agenda toevoegen, wordt de aangepaste agenda binnen de 24 
uur nadat hij is vastgesteld op dezelfde wijze bekendgemaakt. 
(art. 23 §1 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - De agenda met toelichtende nota wordt tevens bezorgd aan alle lokale perscorrespondenten 
en aan de voorzitter en de secretaris van elke door de gemeenteraad erkende adviesraad. 
 
§ 4. - Elke belangstellende inwoner kan een jaarabonnement bekomen op de agenda van de 
raadsvergaderingen met toelichting of kan via e-mail inschrijven om de stukken via elektronische weg 
te ontvangen. 
 
Artikel 11 
§ 1. - De gemeente maakt, aan iedere natuurlijke persoon en aan iedere rechtspersoon of groepering 
die erom verzoekt, de agenda van de gemeenteraad en de stukken die erop betrekking hebben, 
openbaar door er inzage in te verlenen, er uitleg over te verschaffen of er een afschrift van te 
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overhandigen overeenkomstig het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van 
bestuur. 
(art. 23  §2 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - Eenieder die de raadszitting bijwoont, krijgt bij het binnenkomen de agenda overhandigd. 
 
§ 3. - Aan de beslissingen van de gemeenteraad zal verder de nodige bekendheid gegeven worden 
door ze beknopt, zo nodig met toelichting, te publiceren in het gemeentelijk informatieblad, op de 
website van de gemeente, en het ter inzage te leggen in het gemeentehuis. 
 
Artikel 12 
§ 1. - Voor elk agendapunt worden de dossiers, in het bijzonder de verklarende nota's, de feitelijke 
gegevens, de eventueel verleende adviezen en de ontwerpen van beslissing betreffende de op de 
agenda ingeschreven zaken, vanaf de verzending van de oproeping, op het gemeentesecretariaat 
tijdens de kantooruren ter beschikking gehouden van de raadsleden. Deze kunnen er tot één uur 
vóór de vergadering kennis van nemen tijdens de openingsuren van het gemeentehuis. 
(art. 21 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - Het ontwerp van budget en de jaarrekening, worden op zijn minst veertien dagen vóór de 
vergadering waarop ze worden besproken aan ieder lid van de gemeenteraad bezorgd.  
(art. 148 §4, 154 §2, 174 §2 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - Aan de raadsleden moet, op hun verzoek, door de gemeentesecretaris of door de door hem 
aangewezen personeelsleden technische toelichting worden verstrekt over de stukken in de dossiers 
voor de gemeenteraad. Onder technische toelichting wordt verstaan het verstrekken van inlichtingen 
ter verduidelijking van de feitelijke gegevens die in de dossiers voorkomen en van het verloop van de 
procedure. 
 
De raadsleden richten hun verzoek schriftelijk / mondeling aan de gemeentesecretaris. Op een 
schriftelijke vraag wordt schriftelijk geantwoord, tenzij het raadslid een mondelinge toelichting wenst. 
De mondelinge toelichting gebeurt tijdens de kantooruren, tenzij anders wordt overeengekomen. 
(art. 21 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 13 
§ 1. - De raadsleden hebben het recht van inzage in alle dossiers, stukken en akten die het bestuur 
van de gemeente en de autonome gemeentebedrijven betreffen.  
(art. 30 §1, 3 en 5 Gemeentedecreet) 
 
§2. - De notulen van het college van burgemeester en schepenen worden, uiterlijk op dezelfde dag 
als de vergadering van het college volgend op deze waarop de notulen werden goedgekeurd, 
verstuurd aan de gemeenteraadsleden. Dit gebeurt naar keuze schriftelijk of via e-mail. 
(art. 51 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - Zonder voorafgaande aanvraag kunnen worden ingezien tijdens de dagen en uren dat de 
diensten van het gemeentesecretariaat (of op een andere plaats) geopend zijn : 
1° de budgetten van vorige dienstjaren van de gemeente en de gemeentelijke extern verzelfstandigde 
agentschappen; 
2°de rekeningen van vorige dienstjaren van de gemeente, de gemeentelijke extern verzelfstandigde 
agentschappen en de intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waarvan de gemeente lid is; 
3° de jaarverslagen van vorige dienstjaren van de gemeente en van de intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden waarvan de gemeente lid is; 
4° de goedgekeurde notulen van de vergaderingen van de gemeenteraad; 
5° de goedgekeurde notulen van de vergaderingen van het college van burgemeester en schepenen, 
wat de delen betreft die aan het inzagerecht onderworpen zijn; 
6° de adviezen uitgebracht door gemeentelijke adviesraden; 
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7° de gemeentelijke toelagereglementen, algemene politieverordeningen en belasting- en 
retributiereglementen; 
8° het register van de inkomende en uitgaande stukken. 
 
§ 4. - Buiten de documenten en dossiers bedoeld in art. 10 en art. 11 § 2 en 3 hebben de raadsleden 
het recht alle andere documenten te raadplegen, die betrekking hebben op het bestuur van de 
gemeente.  
 
Het college van burgemeester en schepenen kan de dagen en uren bepalen waarop de raadsleden 
deze andere documenten tijdens de kantooruren kunnen raadplegen. 
 
Om het college in de mogelijkheid te stellen te onderzoeken of de gevraagde stukken of akten 
betrekking hebben op het bestuur van de gemeente, delen de raadsleden aan het college schriftelijk 
mee welke documenten zij wensen te raadplegen. 
 
Aan de raadsleden wordt uiterlijk binnen acht werkdagen na de ontvangst van de aanvraag 
meegedeeld wanneer de stukken kunnen worden ingezien. 
 
Het raadslid, dat de in deze paragraaf bedoelde stukken niet is komen raadplegen tijdens de week 
volgend op het tijdstip waarop hem is meegedeeld dat ze ter inzage liggen, wordt geacht af te zien 
van inzage. 
 
§ 5. - De gemeenteraadsleden kunnen een afschrift krijgen van de akten en stukken betreffende het 
bestuur van de gemeente. 
 
De raadsleden doen hun aanvraag tot het verstrekken van een afschrift via een formulier dat hen 
daartoe ter beschikking wordt gesteld.  
 
De gemotiveerde beslissing van het college tot weigering van het verstrekken van een afschrift moet 
uiterlijk acht werkdagen na ontvangst van de aanvraag aan het betrokken raadslid worden 
meegedeeld. 
(art. 30 §1 en 3 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 14 
De gemeenteraadsleden hebben het recht de gemeentelijke instellingen en diensten die de gemeente 
opricht en beheert te bezoeken, ook de autonome gemeentebedrijven. 
 
Om het college in de mogelijkheid te stellen het bezoekrecht praktisch te organiseren, delen de 
raadsleden minstens acht werkdagen vooraf schriftelijk mee welke instelling zij willen bezoeken en op 
welke dag en welk uur. 
 
Tijdens het bezoek van een gemeentelijke inrichting mogen de raadsleden zich niet mengen in de 
werking. De raadsleden zijn op bezoek. 
(art. 30 §2, 3 en 5 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 15 
De gemeenteraadsleden hebben het recht aan het college van burgemeester en schepenen 
mondelinge en schriftelijke vragen te stellen. 
 
Op schriftelijke vragen van raadsleden wordt binnen de maand na ontvangst schriftelijk geantwoord. 
Na afhandeling van de agenda van de openbare vergadering kunnen de raadsleden mondelinge vragen 
stellen over gemeentelijke aangelegenheden, die niet op de agenda van de gemeenteraad staan. Op 
deze mondelinge vragen wordt ten laatste tijdens de volgende zitting geantwoord. 
(art. 32 Gemeentedecreet) 
 
 



 
 

 
Notulen van de gemeenteraad van Westerlo - 7 september 2009 

V. QUORUM 
 
Artikel 16 
Vooraleer aan de vergadering van de gemeenteraad deel te nemen, tekenen de leden de 
aanwezigheidslijst. De namen van de leden die deze lijst tekenden, worden in de notulen vermeld. 
 
Artikel 17 
§ 1. - De gemeenteraad kan enkel beraadslagen of beslissen als de meerderheid van de 
zittinghebbende gemeenteraadsleden aanwezig is. Indien een kwartier na het vastgestelde uur niet 
voldoende leden aanwezig zijn om geldig te kunnen beraadslagen, stelt de voorzitter vast dat de 
vergadering niet kan doorgaan. 
(art. 26 Gemeentedecreet) 
  
§ 2. - De raad kan echter, als hij eenmaal bijeengeroepen is zonder dat het vereiste aantal leden 
aanwezig is, na een tweede oproeping, ongeacht het aantal aanwezige leden, op geldige wijze 
beraadslagen en beslissen over de onderwerpen die voor de tweede maal op de agenda voorkomen. 
 
In de oproep wordt vermeld dat het om een tweede oproeping gaat. In de tweede oproeping 
worden de bepalingen van artikel 26 van het gemeentedecreet overgenomen. 
(art. 26 Gemeentedecreet) 
 
 

VI. WIJZE VAN VERGADEREN 
 
Artikel 18 
De voorzitter zit de vergaderingen van de gemeenteraad voor, en opent en sluit de vergaderingen. 
 
Op de voor de vergadering vastgestelde dag en het daartoe aangewezen uur, en van zodra voldoende 
leden aanwezig zijn om geldig te kunnen beraadslagen, verklaart de voorzitter de vergadering voor 
geopend.  
(art. 24 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 19 
§ 1. - De voorzitter geeft kennis van de tot de raad gerichte verzoeken en doet alle mededelingen 
die de raad aanbelangen. 
 
De gemeenteraad vat daarna de behandeling aan van de punten die vermeld staan op de agenda, in de 
daardoor bepaalde volgorde, tenzij de raad er anders over beslist. 
 
§ 2. - Een punt dat niet op de agenda voorkomt, mag niet in bespreking worden gebracht, behalve in 
spoedeisende gevallen, indien het geringste uitstel gevaar zou kunnen opleveren. 
 
Tot spoedbehandeling kan enkel worden besloten door ten minste twee derde van de aanwezige 
leden. De namen van die leden en de motivering van de spoedeisendheid worden in de notulen 
vermeld. 
(art. 29 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 20 
§ 1. - Nadat het agendapunt werd toegelicht, vraagt de voorzitter welk lid aan het woord wenst te 
komen over het voorstel. 
 
De voorzitter verleent het woord naar gelang de volgorde van de aanvragen en, ingeval van 
gelijktijdige aanvraag, naar gelang de rangorde (anciënniteit) van de raadsleden. 
 
§ 2. - Indien de raad deskundigen wenst te horen of als de voorzitter van het OCMW toelichting 
moet geven, bepaalt de voorzitter van de raad wanneer deze aan het woord komen. 
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De voorzitter kan ook aan de gemeentesecretaris vragen om toelichtingen te geven. 
 
Artikel 21 
Het woord kan door de voorzitter niet geweigerd worden voor een rechtzetting van beweerde 
feiten. 
 
In de volgende gevallen en volgorde wordt het woord verleend bij voorrang op de hoofdvraag, 
waarvan de bespreking aldus wordt geschorst : 
1° om te vragen dat men niet zal besluiten; 
2° om de verdaging te vragen; 
3° om een punt te verwijzen naar een gemeenteraadscommissie; 
4° om voor te stellen dat een ander dan het in bespreking zijnde probleem bij voorrang zou 
behandeld worden; 
5° om te eisen dat het voorwerp van de beslissing concreet zou omschreven worden; 
6° om naar het reglement te verwijzen. 
 
Artikel 22 
De amendementen worden vóór de hoofdvraag en de subamendementen vóór de amendementen 
ter stemming gelegd. 
 
Artikel 23 
Niemand mag onderbroken worden wanneer hij spreekt, behalve voor een verwijzing naar het 
reglement of voor een terugroeping tot de orde. 
 
Als een lid van de raad, aan wie het woord werd verleend, afdwaalt van het onderwerp, kan alleen de 
voorzitter hem tot de behandeling van het onderwerp terugbrengen. Indien na een eerste 
verwittiging het lid verder van het onderwerp blijft afdwalen, kan hem het woord door de voorzitter 
ontnomen worden. Elk lid, dat in weerwil van de beslissing van de voorzitter, tracht aan het woord 
te blijven, wordt geacht de orde te verstoren. 
 
Dit geldt eveneens voor hen, die het woord nemen zonder het te hebben gevraagd en bekomen, en 
die aan het woord blijven in weerwil van het bevel van de voorzitter. 
 
Elk scheldwoord, elke beledigende uitdrukking en elke persoonlijke aantijging worden geacht de orde 
te verstoren. 
 
Artikel 24 
De voorzitter is belast met de handhaving van de orde in de raadsvergadering. Van de handelingen 
die hij in dit verband stelt, wordt melding gemaakt in de notulen. 
 
Elk raadslid dat de orde verstoort, wordt door de voorzitter tot de orde geroepen. Elk lid dat tot de 
orde werd geroepen, mag zich verantwoorden, waarna de voorzitter beslist of de terugroeping tot 
de orde gehandhaafd of ingetrokken wordt. 
(art. 25 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 25 
De voorzitter kan, na een voorafgaande waarschuwing, elke toehoorder die openlijk tekens van 
goedkeuring of van afkeuring geeft of die op enigerlei wijze wanorde veroorzaakt, uit de zaal doen 
verwijderen. 
 
De voorzitter kan bovendien een proces-verbaal opmaken tegen die persoon en hem verwijzen naar 
de politierechtbank, die hem kan veroordelen tot een geldboete van één tot vijftien euro of tot een 
gevangenisstraf van één dag tot drie dagen, behoudens andere vervolgingen, als het feit daartoe grond 
oplevert. 
(art. 25 Gemeentedecreet) 
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Artikel 26 
Geen enkel raadslid mag meer dan tweemaal het woord nemen over hetzelfde onderwerp, tenzij de 
voorzitter er anders over beslist. 
 
Artikel 27 
Wanneer de vergadering rumoerig wordt, zodat het normale verloop van de bespreking in het 
gedrang wordt gebracht, kondigt de voorzitter aan dat hij, bij voortzetting van het rumoer, de 
vergadering zal schorsen of sluiten. 
 
Indien de wanorde toch aanhoudt, schorst of sluit hij de vergadering. De leden van de raad moeten 
dan onmiddellijk de zaal verlaten. 
 
Van deze schorsing of sluiting wordt melding gemaakt in de notulen. 
 
Artikel 28 
Nadat de leden voldoende aan het woord zijn geweest en indien de voorzitter van de gemeenteraad 
oordeelt dat het agendapunt voldoende werd besproken, sluit de voorzitter de bespreking, 
onverminderd de bepalingen opgenomen in de art. 21 en 24. 
 
 

VII. WIJZE VAN STEMMEN 
 
Artikel 29 
§ 1. - Voor elke stemming omschrijft de voorzitter het voorwerp van de bespreking waarover de 
vergadering zich moet uitspreken. 
 
§ 2. - De beslissingen worden bij volstrekte meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen 
genomen. De volstrekte meerderheid is gelijk aan meer dan de helft van de stemmen, onthoudingen 
niet meegerekend. Bij staking van stemmen is het voorstel verworpen.3  
(art. 34 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 30 
De gemeenteraad stemt over het budget, de budgetwijzigingen en de jaarrekening in hun geheel. Elk 
gemeenteraadslid kan echter de afzonderlijke stemming eisen over een of meer onderdelen van het 
budget, de budgetwijzigingen of de jaarrekening die hij aanwijst. In dat geval mag over het geheel pas 
gestemd worden na de stemming over de onderdelen die aldus zijn aangewezen.  
De stemming over het geheel heeft dan betrekking op de onderdelen waarover geen enkel 
gemeenteraadslid afzonderlijk wil stemmen, en op de onderdelen die al bij een afzonderlijke 
stemming zijn aangenomen. 
(art. 148 §3, 154 §2 en 174 §1 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 31 
§ 1. - De leden van de gemeenteraad stemmen in het openbaar, behalve in de gevallen bedoeld in § 4. 
(art. 35 §1 Gemeentedecreet) 
 
§ 2. - Er zijn drie mogelijke werkwijzen van stemmen : 
1° de stemming bij handopsteking  
2° de mondelinge stemming; 
3° de geheime stemming. 
(art. 35 §3 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - De gemeenteraadsleden stemmen mondeling. 
(art. 35 §3 Gemeentedecreet) 
                                                 
3 Er is een uitzondering voor benoemingen, aanstellingen en voordrachten van kandidaten, bij staking van stemmen krijgt de jongste 
kandidaat de voorkeur  – zie art. 32 van dit model. 
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§ 4. - Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd: 
1° de vervallenverklaring van het mandaat van gemeenteraadslid en van schepen; 
2° het aanwijzen van de leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de vertegenwoordigers 
van de gemeente in overlegorganen en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke 
verenigingen; 
3° individuele personeelszaken. 
(art. 35 §2 Gemeentedecreet) 
 
 
 
Artikel 32 
De stemming bij handopsteking geschiedt als volgt. Nadat de voorzitter het voorwerp van de 
stemming heeft omschreven zoals bepaald in art. 27 vraagt hij achtereenvolgens welke 
gemeenteraadsleden ‘ja’ stemmen, welke ‘neen’ stemmen en welke zich onthouden. 
 
Elk gemeenteraadslid kan slechts éénmaal zijn hand opsteken om zijn keuze duidelijk te maken. 
 
Artikel 33 
§1. - De mondelinge stemming geschiedt door, elk raadslid ‘ja’, ‘neen’ of ‘onthouding’ te laten 
uitspreken, in de volgorde van de ranglijst. 
 
§2. - De voorzitter stemt als laatste, behalve bij geheime stemming. 
(art. 35 §4 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 34 
Voor een geheime stemming worden vooraf gemaakte stembriefjes gebruikt en wordt eenvormig 
schrijfgerief ter beschikking gesteld.  
 
De raadsleden stemmen ‘ja’, ‘neen’ of onthouden zich. De onthouding gebeurt door het afgeven van 
een blancostembriefje. 
 
Voor de stemming en de stemopneming is het bureau samengesteld uit de voorzitter en de jongste 
twee raadsleden. Ieder raadslid is gemachtigd de regelmatigheid van de stemopnemingen na te gaan. 
 
Artikel 35 
Vooraleer tot de stemopneming over te gaan, wordt het aantal stembriefjes geteld. Stemt dit aantal 
niet overeen met het aantal raadsleden, die aan de stemming hebben deelgenomen, dan worden de 
stembriefjes vernietigd en wordt elk raadslid uitgenodigd opnieuw te stemmen. 
 
Artikel 36 
Voor elke benoeming tot ambten, elke contractuele aanstelling, elke verkiezing en elke voordracht 
van kandidaten wordt tot een afzonderlijke stemming overgegaan. Als bij de benoeming, de 
contractuele aanstelling, de verkiezing of de voordracht van kandidaten de vereiste meerderheid niet 
wordt verkregen bij de eerste stemming, wordt opnieuw gestemd over de twee kandidaten die de 
meeste stemmen hebben behaald. 
 
Als bij de eerste stemming sommige kandidaten een gelijk aantal stemmen behaald hebben, dan 
wordt de jongste kandidaat tot de herstemming toegelaten. Personen worden benoemd, aangesteld, 
verkozen of voorgedragen bij volstrekte meerderheid van stemmen. Bij staking van stemmen heeft de 
jongste kandidaat de voorkeur. 
(art. 36 Gemeentedecreet) 
 
 

VIII. NOTULEN 
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Artikel 37 
De notulen van de gemeenteraad vermelden, in chronologische volgorde, alle besproken 
onderwerpen, alsook het gevolg dat gegeven werd aan die punten waarover de gemeenteraad geen 
beslissing heeft genomen.  
 
Zij maken eveneens duidelijk melding van alle beslissingen. Behalve bij geheime stemming of bij 
unanimiteit, vermelden de notulen voor elk raadslid of hij voor of tegen het voorstel heeft gestemd 
of zich onthield.  
(art. 181 §1 Gemeentedecreet) 
 
 
Artikel 38 
§ 1. - De notulen van de vergadering van de gemeenteraad worden onder de verantwoordelijkheid 
van de gemeentesecretaris opgesteld overeenkomstig de bepalingen van het Gemeentedecreet. 
(art. 33, 180 en 181 Gemeentedecreet) 
   
De notulen vermelden niet in extenso de diverse tussenkomsten van de raadsleden. Een 
gemeenteraadslid kan evenwel vragen om een voorgelezen tekst of zelf opgestelde samenvatting van 
zijn / haar tussenkomst in de notulen op te nemen. Bij toestemming overhandigt hij / zij deze tekst of 
samenvatting voorafgaandelijk aan de gemeentesecretaris. 
 
§ 2. - De notulen van de vorige vergadering zijn, behalve in spoedeisende gevallen, ten minste acht 
dagen voor de vergadering op het gemeentesecretariaat ter beschikking van de raadsleden die er 
kennis willen van nemen  
(art. 33 Gemeentedecreet) 
 
§ 3. - Elk gemeenteraadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 
redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de gemeenteraad 
worden aangenomen, worden de notulen in die zin aangepast.  
 
Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen van de vorige vergadering, worden de 
notulen als goedgekeurd beschouwd en worden ze ondertekend door de voorzitter van de 
gemeenteraad en de gemeentesecretaris. In het geval de gemeenteraad bij spoedeisendheid werd 
samengeroepen, kan de gemeenteraad beslissen om opmerkingen toe te laten op de eerstvolgende 
vergadering. 
(art. 33 Gemeentedecreet) 
 
§ 4. - Zo dikwijls als de raad het wenst, worden de notulen geheel of gedeeltelijk staande de 
vergadering opgemaakt en door de meerderheid van de gemeenteraadsleden en de secretaris 
ondertekend. 
(art. 33 Gemeentedecreet) 
 
 

IX. FRACTIES 
 
Artikel 39 
Het gemeenteraadslid of de gemeenteraadsleden die op eenzelfde lijst verkozen zijn, vormen één 
fractie. Een onderlinge vereniging tot één fractie of de vorming van twee fracties is mogelijk, uiterlijk 
op de installatievergadering, in de gevallen en op de wijze vastgelegd in art. 38 van het 
Gemeentedecreet. 
(art. 38 Gemeentedecreet) 
 
 

X. RAADSCOMMISSIES 
 
Artikel 40 
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§1. - De gemeenteraad kan commissies oprichten die zijn samengesteld uit gemeente-raadsleden. De 
commissies hebben als taak het voorbereiden van de besprekingen in de gemeenteraadszittingen, het 
verlenen van advies en het formuleren van voorstellen over de wijze waarop vorm wordt gegeven 
aan de inspraak van de bevolking telkens als dat voor de beleidsvoering wenselijk wordt geacht. De 
commissies kunnen steeds deskundigen en belanghebbenden horen. 
 
Er is minstens een bijzondere gemeenteraadscommissie zoals bepaald in art. 115 van het 
Gemeentedecreet die de gemeentesecretaris en de ontvanger evalueert. 
(art. 39 §1 Gemeentedecreet) 
 
 
 
Artikel 41 
§1. - De gemeenteraad bepaalt per gemeenteraadscommissie het aantal leden. De mandaten in 
iedere commissie worden door de gemeenteraad evenredig verdeeld volgens eenzelfde 
berekeningswijze die de gemeenteraad vastlegt voor alle commissies. 
 
De evenredigheid vereist in ieder geval dat de som van het aantal mandaten dat toekomt aan de 
fracties waarvan leden deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen steeds hoger is 
dan de som van het aantal mandaten dat toekomt aan de andere fracties. Elke fractie wijst de 
mandaten toe, die haar overeenkomstig deze berekeningswijze toekomen, door middel van een 
voordracht, gericht aan de voorzitter van de gemeenteraad. Als de voorzitter van de gemeenteraad 
voordrachten ontvangt voor meer kandidaten dan er mandaten te begeven zijn voor een fractie, dan 
worden de mandaten toegewezen volgens de volgorde van voorkomen op de akte van voordracht.  
(art. 39 §3 Gemeentedecreet) 
 
§2. - Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geacht 
eenzelfde aantal leden in de commissies te behouden. Indien één of meerdere leden verklaren niet 
meer te behoren tot de fractie kan dit lid niet meer zetelen, noch als lid van deze fractie, noch als lid 
van een andere fractie. Niettemin behouden deze fracties het oorspronkelijke aantal leden in de 
commissie. 
(art. 39 §3 Gemeentedecreet) 
 
§3. - Om ontvankelijk te zijn moet de akte van voordracht voor elk van de kandidaat-commissieleden 
ten minste ondertekend zijn door een meerderheid van de leden van de fractie waarvan het 
kandidaat-commissielid deel van uitmaakt. Indien de fractie van het kandidaat-commissielid slechts uit 
twee verkozenen bestaat, volstaat de handtekening van een van hen. Niemand kan meer dan een akte 
ondertekenen per beschikbaar mandaat voor de fractie.  
(art. 39 §3 Gemeentedecreet) 
 
§4. - Als ten gevolge van de toepassing van de evenredige vertegenwoordiging een fractie niet 
vertegenwoordigd is in een commissie, kan de fractie een raadslid aanwijzen dat als lid met 
raadgevende stem in de commissie zetelt. 
(art. 39 §3 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 42 
Elke commissie wordt voorgezeten door een gemeenteraadslid. De leden van het college van 
burgemeester en schepenen kunnen geen voorzitter zijn van een commissie. De bijzondere 
gemeenteraadscommissie wordt voorgezeten door de voorzitter van de gemeenteraad. De 
gemeenteraad duidt de voorzitters van de andere commissies aan. 
(art. 39 §4 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 43 
De commissies worden door hun voorzitter bijeengeroepen. Een derde van de leden van de 
commissie kan de voorzitter vragen de commissie bijeen te roepen. De oproepingsbrief vermeldt de 
agenda en wordt naar alle raadsleden gestuurd. Deze informatie wordt eveneens bekendgemaakt aan 
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het publiek. Dit gebeurt door aanplakking aan het gemeentehuis. Daarnaast wordt dit ook op de 
website van de gemeente gepubliceerd.  
 
De commissies kunnen geldig vergaderen, ongeacht het aantal aanwezige leden. 
 
De vergaderingen van de commissies zijn in principe openbaar. Onder dezelfde voorwaarden als voor 
de gemeenteraad (zie art. 4 t/m 7) zijn de vergaderingen van de commissies niet openbaar. 
 
De leden van de commissies stemmen, zoals in de gemeenteraad, in het openbaar. Onder dezelfde 
voorwaarden als voor de gemeenteraad (zie art. 29 §4) is de stemming geheim.  
 
 
De raadsleden kunnen, weliswaar zonder stemrecht, de vergaderingen van de commissies, waarvan 
zij geen deel uitmaken, bijwonen. 
 
Vooraleer aan de vergadering deel te nemen, tekenen de leden van elke commissie een 
aanwezigheidslijst, die aan de gemeentesecretaris wordt bezorgd. 
 
Het ambt van secretaris van elke raadscommissie wordt waargenomen door een of meer 
personeelsleden van de gemeente, op voorstel van de gemeentesecretaris, aangewezen door het 
college van burgemeester en schepenen. 
(art. 39 §2 en 5 Gemeentedecreet) 
 
 

XI. VERGOEDINGEN RAADSLEDEN 
 
Artikel 44 
§1. – Aan de raadsleden, met uitzondering van de burgemeester en de schepenen, wordt 
presentiegeld verleend voor volgende vergaderingen waarop zij aanwezig zijn: 
1° de vergaderingen van de gemeenteraad; 
2° de vergaderingen van de gemeenteraadscommissies (incl. deze waarvoor raadsleden 

overeenkomstig art. 39, §3, vierde lid Gemeentedecreet zijn aangewezen als leden met 
raadgevende stem) 

3° de vergaderingen met de vertegenwoordigers van de intern verzelfstandigde agentschappen; 
4° de vergadering waarvoor men in principe recht op presentiegeld heeft, maar waarvoor het 

aanwezigheidsquorum niet werd bereikt; 
5° de vergaderingen die slechts gedeeltelijk werden bijgewoond; 
6° de vergaderingen die werden hervat. 
 
§2. - Het presentiegeld bedraagt 124,98 euro, gekoppeld aan de spilindex 138,04. (geïndexeerd is dat 
185,71 euro in juli 2009). 
 
De voorzitter van de gemeenteraad ontvangt een dubbel presentiegeld voor de vergaderingen van de 
gemeenteraad die hij voorzit. 
 
Artikel 45 
§1. - Conform de dienstverlening, zoals bepaald in dit reglement, kunnen de gemeenteraadsleden op 
het gemeentehuis gratis kopieën bekomen van gemeentelijke bestuursdocumenten. In een daartoe 
voorbehouden lokaal kunnen de diverse gemeenteraadsfracties alle nodige informatie inkijken. 
 
§2. - Het presentiegeld wordt geacht alle kosten te dekken verbonden aan de uitoefening van het 
mandaat, zoals de werkingskosten van de fracties, kosten van studiedagen of vormingscursussen, 
verplaatsingskosten en kosten veroorzaakt door de specifieke gezinssituatie van het raadslid. 
 
§3. - Het gemeentebestuur sluit een gemeenschappelijke ongevallenverzekering en een verzekering 
’burgerlijke aansprakelijkheid’ af voor gemeenteraadsleden, ten laste van de gemeentebegroting. 
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(zie voor de regels rond kostenvergoedingen en fractietoelagen: art. 17 §3 Gemeentedecreet en art. 
34-36 van het Besluit van de Vlaamse regering van 5 juni 2009 houdende de bezoldigingsregeling van 
de lokale en provinciale mandataris) 
 
 

XII. VERZOEKSCHRIFTEN AAN DE ORGANEN VAN DE GEMEENTE 
 
Artikel 46 
§1. - Iedere burger heeft het recht verzoekschriften, door een of meer personen ondertekend, 
schriftelijk bij de organen van de gemeente in te dienen. Een verzoek is een vraag om iets te doen of 
te laten. Uit de tekst van het verzoekschrift moet de vraag duidelijk zijn. De organen van de 
gemeente zijn de gemeenteraad, het college van burgemeester en schepenen, de voorzitter van de 
gemeenteraad, de burgemeester, de gemeentesecretaris en elk ander orgaan van de gemeente dat als 
overheid optreedt. 
(art. 201 Gemeentedecreet) 
 
§2. - De verzoekschriften worden aan het orgaan van de gemeente gericht tot wiens bevoegdheid de 
inhoud van het verzoek behoort. Komt een verzoekschrift niet bij het juiste orgaan aan, dan bezorgt 
dit orgaan het verzoek aan de juiste bestemmeling.  
 
§3. - Verzoekschriften die een onderwerp betreffen dat niet tot de bevoegdheid van de gemeente 
behoort, zijn onontvankelijk.  
 
Een schriftelijke vraag wordt niet als verzoekschrift beschouwd als: 
1° de vraag onredelijk is of te vaag geformuleerd; 
2° het louter een mening is en geen concreet verzoek; 
3° de vraag anoniem, d.w.z. zonder vermelding van naam, voornaam en adres, werd ingediend; 
4° het taalgebruik ervan beledigend is.  
 
Het orgaan of de voorzitter van het orgaan maakt deze beoordeling. Hij kan de indiener om een 
nieuw geformuleerd verzoekschrift vragen dat wel aan de ontvankelijkheidsvoorwaarden voldoet. 
(art. 201 Gemeentedecreet) 
 
Artikel 47 
§1. – Is het een verzoekschrift voor de gemeenteraad, dan plaatst de voorzitter van de 
gemeenteraad het verzoekschrift op de agenda van de eerstvolgende gemeenteraad indien het 
minstens 14 dagen vóór de vergadering werd ontvangen.  Wordt het verzoekschrift later ingediend, 
dan komt het op de agenda van de volgende vergadering. 
 
§2. - De gemeenteraad kan de bij hem ingediende verzoekschriften naar het college van 
burgemeester en schepenen of naar een gemeenteraadscommissie verwijzen met het verzoek om 
over de inhoud ervan uitleg te verstrekken.  
(art. 202 Gemeentedecreet) 
 
§3. - De verzoeker of, indien het verzoekschrift door meerdere personen ondertekend is, de eerste 
ondertekenaar van het verzoekschrift, kan worden gehoord door het betrokken orgaan van de 
gemeente. In dat geval heeft de verzoeker of de eerste ondertekenaar van een verzoekschrift het 
recht zich te laten bijstaan door een persoon naar keuze. 
(art. 202 Gemeentedecreet) 
 
§4. - Het betrokken orgaan van de gemeente verstrekt, binnen drie maanden na de indiening van het 
verzoekschrift, een gemotiveerd antwoord aan de verzoeker of, indien het verzoekschrift door meer 
personen ondertekend is, aan de eerste ondertekenaar van het verzoekschrift. 
(art. 203 Gemeentedecreet) 
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XIII. OPHEFFING VROEGERE GELIJKAARDIGE REGLEMENTEN  
 
Artikel 48 
Het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad, goedgekeurd door de gemeenteraad op 21 mei 
2007 wordt opgeheven. 
 
------------------------------------------------------------- 
* de voornaamste aanpassingen zijn onderlijnd 
 
Dit reglement werd eenparig goedgekeurd. 
 
 
003 Financiën. OCMW-rekening 2008 en bijhorend verslag. Kennisname en 

bespreking. 
 
Samenvatting 
De gemeenteraad dient kennis te nemen van de OCMW-rekening en bijhorend verslag. 
 
Voorgeschiedenis 
- In zitting van 24 juni 2009 stelde de Raad voor Maatschappelijk Welzijn de OCMW-rekening 2008 

unaniem vast. 
- Met schrijven van 25 juni 2009, toegekomen op 29 juni 2009, maakte het OCMW de rekening 

2008 met bijhorend verslag over aan de gemeenteraad. 
 
Juridische grond 
Artikel 174§2 van het OCMW-decreet van 19 december 2008: 
De door de Raad voor Maatschappelijk Welzijn vastgestelde jaarrekening moet aan de gemeenteraad 
worden overgemaakt die binnen de vijftig dagen na verzending zijn opmerkingen ter kennis kan 
brengen aan de gouverneur. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De raad neemt kennis van de OCMW-rekening en bijhorend verslag. 

 
 
004 Overheidsopdrachten. Aankoop bureaumeubelen voor de brandweerdienst 

in het nieuw veiligheidscentrum. Intrekking delegatiebesluit aan politie. 
 
Samenvatting 
De gemeenteraad moet het besluit van de gemeenteraad van 27 april 2009 intrekken, waarbij het 
delegatiebesluit van het college van 6 april 2009 werd bekrachtigd. Het schepencollege besliste op 6 
april 2009 principieel om, in het belang van de gemeentelijke financiën, de politieraad te verzoeken 
om als opdrachtgevend bestuur op te treden voor de gezamenlijke aankoop bij de Federale 
Overheidsdienst FOD/FOR/CMS van bureau-meubelen voor het veiligheidscentrum, zowel voor de 
lokale politie als voor de gemeentelijke brandweerdienst. 
Blijkt nu dat via het raamcontract van de federale overheid enkel meubels kunnen besteld worden 
ten behoeve van federale diensten, waaronder ook de lokale politiezones worden gerekend maar 
niet de gemeentelijke brandweer.  
 
Voorgeschiedenis 
- Het schepencollege besliste op 6 april 2009 principieel om, in het belang van de gemeentelijke 

financiën, de politieraad te verzoeken om als opdrachtgevend bestuur op te treden voor de 
gezamenlijke aankoop bij de Federale Overheidsdienst FOD/FOR/CMS van bureaumeubelen voor 
het veiligheidscentrum, zowel voor de lokale politie als voor de gemeentelijke brandweerdienst. 

- Op 20 april 2009 besliste de politieraad unaniem om de delegatie van de gemeente Westerlo te 
aanvaarden, besloot ze hiervoor optimaal gebruik te maken van de mogelijkheden van de 
raamovereenkomsten van FOR CMS en gelastte ze het politiecollege met de uitvoering ervan. 
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- Op 27 april 2009 bekrachtigde de gemeenteraad van Westerlo het delegatiebesluit van 6 april 
2009. 

- Op 11 mei 2009 ontving de gemeente een brief van de FOD waarbij deze vragen stelde bij de 
mogelijkheid om ook voor de brandweer meubilair te kopen bij deze dienst.  

- Via e-mail vernam de gemeente op 27 mei 2009 van de afdeling Binnenlands Bestuur Antwerpen 
dat een klacht werd ingediend over de bestelling van het meubilair voor de brandweer. Op 2 juni 
2009 werd datzelfde schrijven formeel ontvangen via de post. 

- Op 29 mei 2009 stemde het college in met het voorstel van de brandweer ivm de aankoop van 
bureaumeubelen. Dit besluit werd telefonisch meegedeeld aan de korpschef zodat het 
politiecollege op 29 mei 2009 de opdracht voor bestelling van zitmeubilair voor de brandweer 
gunde aan Kinarps. 

- Op 8 juni 2009 ontving het college het standpunt van de zonechef over de ingediende klacht 
waarin deze o.m. duidelijk stelt dat met het delegatiebesluit perfect voldaan werd aan de 
voorwaarden gesteld in de wet. 

 
Feiten en context 
Het college besprak de klacht op 8 juni 2009 en deelde de mening van de zonechef, nl. dat door het 
verlenen van delegatie aan de politiezone voor de aankoop meubilair perfect voldaan is aan het 
streven naar de aankoop van gelijkaardig en gelijkwaardig meubilair voor beide diensten die in 
eenzelfde gebouw gehuisvest zijn. 
Het standpunt van het college werd overgemaakt aan de Gouverneur op 9 juni 2009. 
Uit een e-mail van de afdeling Binnenlands Bestuur, gericht aan de gemeentesecretaris op 19 juni 
2009, blijkt dat via het raamcontract van de federale overheid enkel meubels kunnen besteld worden 
ten behoeve van federale diensten, waaronder ook de lokale politiezones worden gerekend maar 
niet de gemeentelijke brandweer. Het besluit van het politiecollege van 29 mei 2009 moet 
ingetrokken worden.  
 
Argumentatie 
Ook het delegatiebesluit van de gemeenteraad van 27 april 2009 moet ingetrokken worden.  
Hoewel de voorgestelde procedure tot de gezamenlijke aankoop van dit meubilair vanuit het 
oogpunt van kostenefficiënt bestuur en in het kader van de gewenste synergie, eerbaar lijkt, is het 
enige alternatief een marktbevraging in het kader van de wet op de overheids-opdrachten.  
 
Financiële weerslag 
Er is een krediet van 75.000 euro ingeschreven in de begroting 2009 op de functioneel-economische 
code 351/741-51 van de buitengewone dienst voor aankoop van bureaumeubilair voor het 
veiligheidscentrum. 
 
Juridische grond 
De procedure in de wet van 24 december 1993 op de overheidsopdrachten is van toepassing samen 
met de koninklijke besluiten van 8 januari 1996, 26 september 1996 en de algemene 
aannemingsvoorwaarden opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, meer 
bepaald de artikelen die betrekking hebben op de openbare aanbesteding. 
 
Stemming 
met eenparigheid van stemmen. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De gemeenteraad trekt het besluit van de gemeenteraad van 27 april 2009 in, waarbij het 

delegatiebesluit van het college van 6 april 2009 werd bekrachtigd. Het schepencollege 
besliste op 6 april 2009 principieel om, in het belang van de gemeentelijke financiën, de 
politieraad te verzoeken om als opdrachtgevend bestuur op te treden voor de 
gezamenlijke aankoop bij de Federale Overheidsdienst FOD/FOR/CMS van 
bureaumeubelen voor het veiligheids-centrum, zowel voor de lokale politie als voor de 
gemeentelijke brandweerdienst. 

Artikel 2 De gemeenteraad beslist om, in het kader van de wet op de overheidsopdrachten, een 
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marktbevraging te doen naar gelijkaardig en/of gelijkwaardig meubilair. 
 
 
005 Overheidsopdrachten. Aankoop bureaumeubelen voor de brandweerdienst 

in het nieuw veiligheidscentrum. Goedkeuring lastvoorwaarden en wijze van 
gunning. 

 
Samenvatting 
De gemeentelijke brandweerdienst verhuist, samen met de lokale politie Zuiderkempen, tijdens het 
laatste trimester van 2009 naar de nieuwbouw te Westerlo, de Merodedreef 13. Om het personeel 
in de nieuwbouw te huisvesten is er nood aan verschillende soorten meubelen zoals bureaustoelen, 
bureaus, kasten e.d. 
 
Argumentatie 
De technische dienst heeft een bestek opgemaakt voor het leveren en plaatsen van bureaumeubilair 
voor de brandweerdienst in het veiligheidscentrum.  
De uitgave wordt geraamd op 63.300 euro excl. btw. De opdracht kan gegund worden bij wijze van 
de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking. 
 
Financiële weerslag 
Er is een krediet van 75.000 euro voorzien op de functioneel-economische code 351/741-51 van de 
buitengewone begroting 2009. 
 
Juridische grond 
De procedure in de wet van 24 december 1993 op de overheidsopdrachten is van toepassing samen 
met de koninklijke besluiten van 8 januari 1996, 26 september 1996 en de algemene 
aannemingsvoorwaarden opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, meer 
bepaald de artikelen die betrekking hebben op de onderhandelings-procedure zonder bekendmaking. 
 
Stemming 
unaniem. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De gemeenteraad keurt het bestek goed dat door de technische dienst werd opgemaakt 

voor de aankoop van bureaumeubilair voor de brandweerdienst in het nieuw 
veiligheidscentrum. De kostenraming bedraagt 63.300 euro excl. btw. 

Artikel 2 De gemeenteraad vraagt het schepencollege om de werken te gunnen na een 
prijsaanvraag bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking. 

Artikel 3 Deze uitgave moet verrekend worden op de functioneel-economische code 351/741-51 
van de buitengewone begroting 2009.  

 
 
006 Brandweer. Aankoop van kasten voor interventie en kleedruimte. 

Vaststelling lastvoorwaarden en wijze van gunning. 
 
Samenvatting 
Aankoop van  kasten voor de interventiekledij en kledijkasten voor de jeugdbrandweer en het 
beroepspersoneel. Deze worden geleverd in het nieuw veiligheidscentrum. 
 
Argumentatie 
Het is noodzakelijk om het nieuw veiligheidscentrum te voorzien van kasten voor het opbergen van 
interventiekledij. Er worden tevens kledijkasten voorzien in het lokaal van de jeugdbrandweer en in 
de kleedruimte van het beroepspersoneel. 
 
Financiële weerslag 
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Er is een totaal krediet voorzien van 100.000 euro op de functioneel-economische code 351/744-51 
van de buitengewone uitgaven in de gemeentebegroting 2009 voor de inrichting en uitrusting van het 
veiligheidscentrum. De raming voor onderhavige opdracht bedraagt ± 50.000 euro. 
 
Juridische grond 
De procedure in de wet van 24 december 1993 op de overheidsopdrachten is van toepassing samen 
met de koninklijke besluiten van 8 januari 1996, 26 september 1996 en de algemene 
aannemingsvoorwaarden opgenomen in de bijlage bij voormeld besluit van 26 september 1996, meer 
bepaald de artikelen die betrekking hebben op de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking. 
 
Stemming 
eenparig. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De gemeenteraad keurt het voorgelegde lastenboek goed voor de aankoop van kasten 

voor interventie en kleedruimte. De kostenraming bedraagt 50.000 euro incl. 21 % btw.  
Artikel 2 Het college van burgemeester en schepenen gunt deze opdracht na een globale 

prijsaanvraag  bij wijze van de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking.  
Artikel 3 De kosten van deze aankoop worden verrekend op de functioneel-economische code 

351/744-51 van de buitengewone begroting 2009. 
 
 
007 Overheidsopdrachten. Rechtszaak n.a.v. problematiek MD-gasleiding 

wegen- en rioleringswerken in Gevaertlaan.  Minnelijke overeenkomst met 
Iveka na vonnis. 

 
Samenvatting 
De gemeente is door de rechtbank van Eerste Aanleg veroordeeld tot het betalen van de onkosten 
voor de problematiek van de MD-gasleiding in de Gevaertlaan. Iveka heeft ondertussen laten weten 
dat het bereid is om een kwart van de onkosten van de herstellingswerken (14 778 euro) op zich te 
nemen. 
 
Feiten en context 
− Het college nam op 16 februari 2009 kennis van het vonnis van 10 november 2008 van de 

Rechtbank van Eerste Aanleg i.v.m. de MD-gasleiding problematiek in de Gevaertlaan. Het college 
ging ermee akkoord om onder alle voorbehoud van rechten, de bedragen toegekend aan de firma 
Roos en Infrabo te betalen: 
- aan nv Aannemingsbedrijf Roos: 59.114,48 euro te vermeerderen met verwijlinteresten zoals 

bepaald in het vonnis. 
- aan nv Groep Infrabo 2.955,73 euro, te vermeerderen met verwijlinteresten zoals bepaald in 

het vonnis. Dit bedrag behelst een ereloon van 5 % op het bedrag van verrekeningsstaat 2 als 
bijkomende vergoeding. 
De Rechtbank wijst het anders- of meergevorderde af als ongegrond. 

− De Rechtbank veroordeelde de gemeente ook tot de kosten van het geding, begroot als volgt: 
- in hoofde van nv Aannemingsbedrijf Roos 248,59 dagvaarding en rolstelling en 3.000 euro 

rechtsplegingvergoeding 
- in hoofde van de gemeente Westerlo: 3.000 euro rechtsplegingvergoeding 
- in hoofde van Iveka: 3.000 euro rechtsplegingvergoeding 
- in hoofde van Groep Infrabo: 3.000 euro rechtsplegingvergoeding. 

− Advocaat Van Rompaey liet op 15 januari 2009 per e-mail weten dat Ethias de veroordeling van 
de gemeente op basis van contractuele aansprakelijkheid tegenover nv Roos niet dekt. Zij zijn wel 
bereid om: 
- de rechtsplegingvergoeding van Iveka ten laste te nemen (niet van de overige partijen) 
- de gemeentelijke advocaten- en gerechtskosten ten laste te nemen. 
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− De gemeenteontvanger betaalde op 16 februari 2009 de som van 85.629,22 euro als afrekening 
van advocaat Van Looy (raadsman nv Roos): 59.114,48 euro (hoofdsom) + 23.266,15 euro 
(intresten) en de kosten van 3.248,59 euro (dagvaarding, rolstelling en rechtsplegingvergoeding) 

− Op 16 februari 2009 betaalde de gemeenteontvanger ook de som van 6.856,04 euro als afrekening 
van advocaat Van Rooy (raadsman Infrabo): 2.955,73 euro (hoofdsom) + 900,31 euro (intresten) 
+ 3.000 euro (rechtsplegingvergoeding). 

 
Argumentatie 
Het college besloot op 16 februari 2009 om contact op te nemen met Iveka teneinde nog een 
minnelijke overeenkomst te kunnen afsluiten. 
Refererend naar en consistent met de houding die destijds werd ingenomen door Iveka in dit dossier, 
meldt Iveka in haar brief van 2 juli 2009 dat zij bereid is een bedrag van 14.778,62 euro aan de 
gemeente te betalen. Dit bedrag vertegenwoordigt de meerwaarde die n.a.v. en door de uitgevoerde 
herstellingswerken ten aanzien van de installaties eigendom van Iveka kon worden vastgesteld en 
begroot. Op basis van deze feitelijke motivering zijn zij bereid om voormeld bedrag over te maken. 
Iveka benadrukt dat de betaling van deze som op geen enkele wijze een vorm van erkenning van 
schuld of aansprakelijkheid in dit dossier vormt, van welke aard ook. De betaling zal gelden als 
definitieve afhandeling en afsluiting van dit dossier, van zodra zij van het bestuur bevestiging 
ontvangen heeft dat de gemeente de inhoud van hun brief van 2 juli 2009 op onvoorwaardelijke wijze 
accepteert. 
Het college verklaarde zich hier principieel mee akkoord op 28 juli 2009. 
 
Financiële weerslag 
Bij eerstvolgende begrotingswijziging kunnen de ontvangsten ingeschreven worden. 
 
Stemming  
met eenparigheid van stemmen. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De gemeenteraad neemt kennis van het schrijven van Iveka d.d. 2 juli 2009 n.a.v. het 

vonnis van de Rechtbank van Eerste Aanleg i.v.m. de MD-gasleiding problematiek in de 
Gevaertlaan.  

Artikel 2 De gemeenteraad bekrachtigt het collegebesluit van 28 juli 2009 en accepteert op 
onvoorwaardelijke wijze voormeld schrijven en de inhoud ervan en verzoekt Iveka om 
het bedrag van 14.778,62 euro te storten op rekeningnummer 091-0001185-50 bij de 
gemeente.  

 
 
008 Patrimonium. Verkoop van deel van afgeschafte waterloop nr. 5 

'Tolhuisloop', ter hoogte van Ottersweier te Tongerlo. Goedkeuring. 
 
Samenvatting 
IOK wil een deel van de afgeschafte waterloop nr. 5 'Tolhuisloop', ter hoogte van Ottersweier, 
gekadastreerd sectie E, tweede afdeling, palende aan perceelnr. 407t, met een oppervlakte van 1a 
16ca, aankopen voor openbaar nut. 
 
Voorgeschiedenis 
- IOK vraagt in haar brief van 8 juni 2009 om een deel van de afgeschafte waterloop nr. 5 

‘Tolhuisloop’, ter hoogte van Ottersweier te Tongerlo, aan te kopen voor openbaar nut. 
- De afschaffing van deze waterloop wordt bevestigd in het schrijven van het provincie-bestuur van 

29 mei 1986. 
- De eenzijdige aankoopbelofte werd door IOK ondertekend op 12 juni 2009. 
- Op 13 juli 2009 verklaarde het college van burgemeester en schepenen zich principieel akkoord 

met de onderhandse verkoop aan IOK van vermelde waterloop. 
 
Feiten en context 
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De IOK wil een deel van de afgeschafte waterloop nr. 5 ‘Tolhuisloop’ aankopen voor openbaar nut. 
Het betreft het gedeelte ter hoogte van Ottersweier te Tongerlo, gekadastreerd sectie E, tweede 
afdeling, palende aan perceelnr. 407t, groot 1a 16ca. 
 
Adviezen 
- Het opmetingsplan van 13 mei 2009 waarop de te verkopen grond wordt weergegeven is 

opgemaakt door landmeter Luc Bisschops van de IOK. 
- Het schattingsverslag is opgemaakt op 25 mei 2009 door de ontvanger a.i. van het tweede 

registratiekantoor te Herentals, waaruit blijkt dat de grond een waarde heeft van 35 EUR/m2.  In 
totaal 4.060 EUR voor het aan te kopen deel. 

- Het kadaster heeft het kadastraal plan van de grond opgemaakt. 
- Het bodemattest is reeds aangevraagd door de gemeente.  
 
Argumentatie 
Dit deel van de waterloop ‘Tolhuisloop’ is gelegen in de ruilverkaveling Tongerlo-Geel. Naar 
aanleiding van deze ruilverkaveling is dit deel van de waterloop afgeschaft. Het gedeelte behoort tot 
het privaat domein van de gemeente en kan verkocht worden. De grond paalt aan de recent 
gerealiseerde IOK-verkaveling Ottersweier. Omdat de IOK deze grond wenst aan te kopen voor 
openbaar nut, is het aangewezen over te gaan tot een onderhandse verkoop. 
 
Financiële weerslag 
De opbrengst van deze verkoop bedraagt 4.060 EUR. 
 
Juridische grond 
Er werd rekening gehouden met de wet van 28 december 1967 betreffende de onbevaarbare 
waterlopen. Overeenkomstig deze wet is onderhavige verkoop mogelijk. 
 
Stemming 
met achttien ja-stemmen en zeven onthoudingen. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De onderhandse verkoop aan IOK van een deel van de afgeschafte waterloop nr. 5 

‘Tolhuisloop’, ter hoogte van Ottersweier, gekadastreerd sectie E, tweede afdeling, 
palende aan perceelnr.407t, groot 1a 16ca, zoals weergegeven op het opmetingsplan van 
13 mei, voor een totaal bedrag van 4.060 EUR, wordt goedgekeurd. IOK koopt deze 
grond voor openbaar nut.  

Artikel 2 Het dossier en de ontwerpakte, die wordt verleden voor de burgemeester, worden 
goedgekeurd. 

 
Opdrachten 
College Alles doen wat nodig is om dit besluit uit te voeren o.m. de publicatie 

ervan in de regionale publiciteitsbladen. 
schepen en 
gemeentesecretaris  

De gemeente Westerlo vertegenwoordigen bij het verlijden van de akte en 
de hypotheekbewaarder ontslaan van de verplichting om inschrijving te 
nemen bij de overschrijving van de akte. 

Financiële dienst Deze opbrengst in de eerste begrotingswijziging bij ontvangst-kredieten in 
te schrijven. 

 
 
Stemden voor: Filip Verrezen, Jan Michiels, Roger Vrindts, Maurice Van Hemelen, Kelly 

Verboven, Frank Verlooy, Harri Verbraecken, René Verachtert, Lowie Thys, 
Assunta Geens, Kathleen Theys, Carine Van de Sande, Kristof Welters, Tinne 
Wuyts, Esther Engels, Isabel Van Leuffelen, Kris Van Dael en Guy Van Hirtum. 

Onthielden zich: Frans De Cock, Fik Voorspoels, Louis Caers, Jan Theeuwes, Ludo Melis, Jef Van 
den Eynde en Marc Van den Bruel. 
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Schepen Roger Vrindts verlaat tijdelijk de vergaderzaal. 
 
 
009 Personeel. Brandweer. Detachering beroepsofficier. 
 
Samenvatting 
Om de nieuwe hervormingen binnen de Civiele Veiligheid voor te bereiden heeft het ministerie van 
Binnenlandse Zaken een Kenniscentrum opgericht. 
In dit Kenniscentrum worden officieren van de brandweerdiensten ingezet. Een 
detacheringsovereenkomst ligt ter goedkeuring voor. 
 
Feiten 
Brandweerdiensten zullen voortaan gegroepeerd worden in hulpverleningszones. Westerlo behoort 
in de provincie Antwerpen tot de hulpverleningszone 5 , “Brandweerzone Kempen”. De organisatie 
van de brandweerdiensten in de hulpverleningszones wijzigt grondig en de overdracht moet 
voorbereid worden. Het Kenniscentrum van de Civiele Veiligheid en de coördinatiestructuren, 
hierna Task Forces genoemd doen hiervoor o.a. beroep op beroepsbrandweerpersoneel via een 
detachering. 
Een bestuur dat een beroepsbrandweerpersoneelslid detacheert maakt een detacherings-
overeenkomst op en kan voor de personeelskosten een terugbetaling vragen. De maximumbedragen 
van de bijdrage van de federale Staat in die personeelskosten is per zone bepaald. 
 
Argumentatie 
FOD Binnenlandse Zaken heeft ervaren personeel nodig om de opdrachten van het Kenniscentrum 
en van de Task Forces te kunnen volbrengen. 
Binnen de nieuwe Brandweerzone Kempen is afgesproken om de dienstchefs van de betrokken 
korpsen voor 8 uren per week te detacheren aan het Kenniscentrum van de Civiele Veiligheid. 
Het voorstel is om kapitein Carina Vercalsteren voor 8 uren als deskundige te detacheren naar het 
Kenniscentrum. De voorliggende tripartiete detacheringsovereenkomst moet dan door de 
gemeenteraad aanvaard en goedgekeurd worden. 
 
Financiële weerslag 
Het gemeentebestuur kan de personeelskosten terugvorderen van de Belgische Staat. Er is een 
maximumbedrag van de financiële steun van de federale Staat bepaald voor elke zone. 
 
Juridische grond 
Artikel 20 is bij de wet van 22 januari 2007 ingevoegd in de wet van 31 december 1963 op de civiele 
bescherming en handelt over de oprichting van het Federaal Kenniscentrum voor de Civiele 
Veiligheid. 
Artikel 175 van de wet van 15 mei 2007 betreffende de Civiele Veiligheid zegt dat het Federaal 
Kenniscentrum voor de Civiele Veiligheid een staatsdienst is met een afzonderlijk beheer binnen de 
Federale Overheidsdienst Binnenlandse Zaken. 
Het koninklijk besluit van 28 maart 2007 betreffende een Federaal Kenniscentrum voor de Civiele 
Veiligheid bepaalt in artikel 3 de opdracht van het Kenniscentrum en geeft in artikelen 13-14-15 de 
bepalingen weer voor de  technische en wetenschappelijke groep. Het zijn deskundigen die 
onderworpen blijven aan de rechtspositie die zij bekleden binnen hun oorspronkelijke administratie. 
Zij voeren hun opdracht uit onder gezag van de algemene directeur van het Kenniscentrum. 
Artikel 181 van de wet van 12 augustus 2000 houdende sociale, budgettaire en andere bepalingen 
regelt de terbeschikkingstelling van personeelsleden voor de gebruikers. 
De ministeriële omzendbrief van 11 maart 2009 met bijlagen handelt over de Task Forces, 
coördinatiestructuren voorafgaand aan de hulpverleningszones. 
 
Stemming 
unaniem. 
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BESLUIT  
Artikel 1 De gemeenteraad keurt de detacheringsovereenkomst van Carina Vercalsteren4 als 

deskundige voor 8 uren per week  aan het Federaal Kenniscentrum goed.  
 
 
Roger Vrindts, schepen, vervoegt dan opnieuw de zitting. 
 
 
010 Personeel. Geldelijk statuut beroepsbrandweerpersoneel: Eindejaarstoelage 

vanaf 2008. 
 
Samenvatting 
Een koninklijk besluit van 9 juni 2009 verhoogt het maximumbedrag van de eindejaars-toelage van 
beroepsbrandweerpersoneel. Deze wijziging laat het bestuur toe om eenzelfde eindejaarstoelage aan 
het brandweerpersoneel toe te kennen als aan het overige gemeentepersoneel. 
 
Voorgeschiedenis  
Het raadsbesluit van 21 oktober 2002 gaf de principes weer over de uitbetaling van een 
eindejaartoelage. 
De gemeenteraad besliste op 22 januari 2007 om de forfaitaire toeslag op de eindejaars-toelage vanaf 
2006 te verhogen tot 248,74 euro per jaar. 
 
Feiten en context 
Voor het gewoon gemeentepersoneel voorziet het sectoraal akkoord 2008-2013 in een gefaseerde 
verhoging van de eindejaarstoelage op volgende wijze: 
− 2008 :+ 250 euro voor de personeelsleden van niveau E, D en C 
− 2009: + 250 euro voor de personeelsleden van niveau B, A en de decretale graden. 
In de jaren 2010, 2011, 2012 en 2013 wordt de eindejaartoelage voor alle personeelsleden van de 
gemeente (niet brandweerpersoneel) telkens met 100 euro verhoogd, zonder het niveau van een 
dertiende maand te overschrijden. 
Het arbeidsreglement-rechtspositieregeling gemeentepersoneel geeft in artikel 361 tot en met 366 de 
bepalingen over eindejaarstoelagen weer. 
Een recent verschenen koninklijk besluit geeft de mogelijkheid aan het bestuur om voor de 
beroepsbrandweerlieden eenzelfde gefaseerde verhoging van de eindejaarstoelage toe te kennen. 
 
Argumentatie 
Het is wenselijk om eenzelfde eindejaarstoelage toe te kennen aan beroepsbrand-weerpersoneel als 
aan het overige gemeentepersoneel. Het geldelijk statuut van beroeps-brandweerpersoneel moet dan 
aangevuld worden met een aangepast hoofdstuk over de uitbetaling van de eindejaarstoelage. De 
ontwerptekst neemt de bepalingen uit de rechtspositieregeling van het gemeentepersoneel over. 
 
Adviezen 
Er is een akkoord met de vakbonden van 11 augustus 2009 (nr. 09/06) over de gefaseerde verhoging 
van de eindejaarstoelage vanaf 2008 tot 2013. 
 
Financiële weerslag 
De nodige kredieten zullen ingeschreven worden bij begrotingswijziging voor de betaling van de 
verhoogde eindejaarstoelage voor 2008 en 2009. 
 
Juridische grond 
Het koninklijk besluit van 22 december 2003, gewijzigd bij koninklijk besluit van 21 december 2006 
geeft de bepalingen weer over de toekenning van een eindejaarstoelage aan leden van de openbare 
brandweerdiensten. 

                                                 
4 persoonlijke gegevens verwijderd 
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Het koninklijk besluit van 9 juni 2009 wijzigt het genoemde besluit en bepaalt dat het 
maximumbedrag van de eindejaarstoelage niet hoger mag zijn dan een twaalfde van het jaarsalaris. 
 
Stemming 
unaniem. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De raad gaat akkoord met de aanpassing van het geldelijk statuut voor beroeps-

brandweerpersoneel en met de toevoeging van het volgende hoofdstuk over 
“eindejaarstoelage” na artikel 23. 

 
“De eindejaarstoelage” 
 
artikel 1 In deze afdeling wordt verstaan onder: 

1. referentieperiode: de periode van 1 januari tot en met 30 september van het in 
aanmerking te nemen jaar 

2. jaarsalaris: het salaris op jaarbasis of, in voorkomend geval, het wachtgeld of de 
uitkering, uitbetaald in plaats van een salaris, eventueel aangevuld met de haard- of 
standplaatstoelage. 

artikel 2 Het personeelslid ontvangt jaarlijks een eindejaarstoelage. 
artikel 3 Het bedrag van de eindejaarstoelage is de som van het forfaitaire gedeelte en het 

veranderlijke gedeelte. 
Het forfaitaire gedeelte en het veranderlijke gedeelte worden als volgt berekend: 
1. het forfaitaire gedeelte: 

a) het forfaitaire gedeelte bedraagt voor het jaar 2006 311,95 euro 
b) Vanaf 2007 wordt het forfaitaire gedeelte dat toegekend is tijdens het vorige jaar, 

telkens vermeerderd met een breuk waarvan de noemer gelijk is aan het 
gezondheidsindexcijfer van de maand oktober van het vorige jaar en de teller 
gelijk is aan het gezondheidsindexcijfer van de maand oktober van het in 
aanmerking te nemen jaar. Het resultaat daarvan wordt berekend tot op twee 
decimalen nauwkeurig 

c) het bedrag dat het resultaat is van de berekening, vermeld in punt b), wordt 
verhoogd met 248,74 euro 

d) het bedrag dat het resultaat is van de berekening, vermeld in punt c), wordt 
verhoogd met 250 euro voor het beroepsbrand-weerpersoneel met de graad 
van brandweerman, korporaal en sergeant vanaf 2008 en voor de officieren 
vanaf 2009. 

e) het bedrag dat het resultaat is van de berekening, vermeld in punt d) wordt voor 
alle beroepsbrandweerlieden  
o voor het jaar 2010 verhoogd met 100 euro 
o voor het jaar 2011 verhoogd met 200 euro 
o voor het jaar 2012 verhoogd met 300 euro 
o vanaf het jaar  2013 verhoogd wordt het bedrag dat het resultaat is van de 

berekening in punt d) voor alle beroepsbrandweerlieden verhoogd met 400 
euro; het maximumbedrag van de eindejaars-toelage mag niet hoger zijn dan 
een twaalfde van het jaarsalaris. 

2. het veranderlijke gedeelte: 
2,5 procent van het jaarsalaris, aangepast volgens de indexverhogings-coëfficiënt die 
van toepassing is op het salaris van de maand oktober van het in aanmerking te 
nemen jaar. Als het personeelslid van de brandweer in de maand oktober van het in 
aanmerking te nemen jaar geen of slechts een gedeeltelijk salaris ontvangen heeft, 
dan wordt het percentage berekend op basis van het salaris dat voor diezelfde 
maand betaald zou zijn als het personeelslid zijn functie wel volledig had uitgeoefend.  

artikel 4 Het personeelslid ontvangt het volledige bedrag van de toelage, vermeld in artikel 3, als 
het als titularis van een betrekking met volledige prestaties het volledige salaris heeft 
ontvangen tijdens de hele duur van de referentieperiode. 
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Als het personeelslid niet het volledige salaris heeft ontvangen als titularis van een 
betrekking met volledige prestaties of onvolledige prestaties, wordt het bedrag van de 
toelage verminderd in verhouding tot het salaris dat het werkelijk heeft ontvangen. 
De periodes waarin het personeelslid tijdens de referentieperiode als titularis van een 
betrekking met volledige prestaties of onvolledige prestaties met ouderschapsverlof, als 
vermeld in het koninklijk besluit van 29 oktober 1997 tot invoering van een recht op 
ouderschapsverlof in het kader van de onderbreking van de beroepsloopbaan, was, of 
met bevallingsverlof was met toepassing van de Arbeidswet van 16 maart 1971, worden 
gelijkgesteld met periodes waarvoor het personeelslid het salaris volledig heeft 
ontvangen. 

artikel 5 Een personeelslid dat een betrekking bij de gemeente combineert met een betrekking bij 
de federale overheid of in het onderwijs zal wel nog geconfronteerd worden met de 
cumulatiebeperking. In dat geval kan het bedrag van de gecumuleerde eindejaarstoelage 
nooit hoger zijn dan het bedrag van de hoogste toelage, als de toelage voor de 
verschillende functies op basis van volledig prestaties zou worden berekend. Het bedrag 
van de eindejaarstoelage wordt in dat geval verminderd. De vermindering wordt het 
eerst toegepast op de laagste toelage. 
In dat geval zal het personeelslid aan de hand van een verklaring op erewoord moeten 
vermelden welke verschillende betrekkingen het cumuleert. 

artikel 6 De eindejaarstoelage wordt uiterlijk tijdens de maand december van het in aanmerking 
te nemen jaar in één keer uitbetaald. 

 
 
011 Personeel. Diensthoofd werken in eigen beheer en onderhoudswerken. 

Openverklaring bij aanwerving. Vaststelling selectieprocedure - 
bekendmaking. 

 
Voorgeschiedenis 
De raad keurde op 28 juni 2004 een aangepaste personeelsformatie en organogram goed. 
De raad keurde op 17 december 2007 enkele wijzigingen aan de personeelsformatie en het 
organogram goed, o.a. de hertekening van de dienst werken in eigen beheer en onderhoudswerken. 
De raad stelde op 21 februari 2005 de functiebeschrijving van diensthoofd werken in eigen beheer en 
onderhoudswerken, departement grondgebiedzaken vast en keurde op 17 december 2007 de 
gewijzigde functiebeschrijving (GZ-WEB-01/A) goed. 
De raad duidde op 26 februari 2007 de functies van de personeelsleden die deel uitmaken van het 
managementteam in het organogram aan. 
De raad aanvaardde op 29 juni 2009 het ontslag om reden van pensionering van Frans Lambaerts, 
diensthoofd werken in eigen beheer en onderhoudswerken met ingang van 1 juni 2010. 
De raad stelde op 2 februari 2009 het arbeidsreglement-rechtspositieregeling vast. 
 
VACANTVERKLARING  
artikel 186 §1 de aanstellende overheid bepaalt bij de vacantverklaring van de 

betrekking volgens welke procedure of procedures ze ingenomen 
wordt. 

artikel 186 §2 de gemeenteraad verklaart de betrekking voor een lid van het 
managementteam open. 

artikel 187 tot en met 
189 

de algemene toelatingsvoorwaarden en de algemene aanwervings-
voorwaarden zijn vastgelegd. 

WERVINGSRESERVE  
artikel 206 §1 de aanleg van een wervingsreserve voor twee jaar is mogelijk. 
SELECTIEPROCEDURE  
artikel 202 §1 de aanstellende overheid bepaalt de selectiecriteria, de keuze van de 

selectietechniek(en) en het verloop van de selectie, met inbegrip van de 
timing, het minimale resultaat om als geslaagd beschouwd te worden bij 
de afsluiting van de selectieprocedure en, in voorkomend geval, het 
minimale resultaat om toegelaten te worden tot een volgende stap in de 
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selectieprocedure. 
artikel 200 de algemene regels voor de selectietechnieken zijn voor een functie van 

niveau A 
- bevat ten minste twee selectietechnieken 
- bevat altijd een psycho-technische proef 
- bestaat uit selectietechnieken die de algemene inzetbaarheid van de 

kandidaten toetsen, aangevuld met een functiespecifieke selectie-
techniek. 

BEKENDMAKING  
artikel 191 §1 aan elke aanwerving gaat een externe bekendmaking van de vacature en 

een oproep tot kandidaten vooraf. 
De vacature wordt ten minste via één persorgaan of tijdschrift 
bekendgemaakt. 
De vacature wordt ook intern bekend gemaakt. 

artikel 191 §2 de aanstellende overheid kiest de wijze van externe bekendmaking 
 
Feiten en context 
Vanaf 1 juni 2010 is de betrekking van diensthoofd werken in eigen beheer en onderhouds-werken 
vacant. Het personeelslid dat deze betrekking inneemt is lid van het managementteam. 
De gemeenteraad beslist over de openverklaring. De raad bepaalt bij de vacantverklaring van deze 
betrekking de wijze waarop de invulling zal gebeuren, en of er een wervingsreserve wordt aangelegd. 
De raad  bepaalt de selectiecriteria, de selectietechnieken en het verloop van de selectie. 
 
Argumentatie 
De gemeenteraad kan voor de invulling van deze vacante betrekking van diensthoofd werken in eigen 
beheer en onderhoudswerken opteren voor: 
- aanwervingsprocedure 
- bevorderingsprocedure 
- de procedure van interne personeelsmobiliteit 
- of voor een combinatie van voornoemde procedures. 
Bij de aanwervingsprocedure worden tegelijk personen extern aan het gemeentebestuur en 
personeelsleden van het gemeentebestuur uitgenodigd om zich kandidaat te stellen voor de 
betrekking. Voor de kandidaten gelden de algemene aanwervingsvoorwaarden. 
Bij de bevorderingsprocedure worden alleen personeelsleden uitgenodigd om zich voor de vacante 
betrekking kandidaat te stellen. De kandidaten moeten voldoen aan de algemene en specifieke 
bevorderingsvoorwaarden. 
Het voorstel is om de betrekking van diensthoofd werken in eigen beheer en onderhouds-werken op 
het departement grondgebiedzaken open te verklaring bij aanwerving en om een wervingsreserve aan 
te leggen van twee jaar.  
 
Het voorstel is om volgende drie selectietechnieken te gebruiken: schriftelijk gedeelte, psycho-
technische onderzoeken en mondeling gedeelte. 
De specifieke invulling kan als volgt: 
1. schriftelijke gedeelte: toetsing van de kennis over 

- technische aangelegenheden (o.a. bouwkunde: gebouwen, wegen en rioleringen en technische 
installaties: verwarming, verlichting, verluchting en elektriciteit) 

- wetgeving: o.a. overheidsopdrachten, personeel, gemeentedecreet 
- organisatie en planning van een dienst en leidinggeven aan personeel 

2. psycho-technische proeven (assessment center: aanlegpotentieel, motivatie, persoonlijk-
heidsanalyse, praktijksimulatieoefening)  

3. mondeling gedeelte:  
- beoordeling van de kandidaat op basis van o.a. curriculum vitae, motivatie en interesse in de 

functie. 
- evaluatie van de overeenstemming van het profiel van de kandidaat met de specifieke vereisten 

van de functie. 
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Het voorstel is om de externe bekendmaking te laten gebeuren in de Zondag, de Streekkrant, Lokaal, 
via de VDAB, de gemeentelijke website en het gemeentelijk infoblad.  
 
Stemming 
met eenparigheid van stemmen. 
 
BESLUIT 
Artikel 1 De raad verklaart één voltijdse statutaire betrekking van diensthoofd werken in eigen 

beheer en onderhoudswerken open bij aanwerving. 
De kandidatuurstellingen met curriculum vitae en kopie van het vereiste diploma 
moeten ten laatste op 16 november 2009 verstuurd worden aan het college van 
burgemeester en schepenen, Boerenkrijglaan 61, 2260 Westerlo. De datum van de 
poststempel geldt als datum van verzending. 

Artikel 2 De raad legt voor de functie van diensthoofd werken in eigen beheer en 
onderhoudswerken een wervingsreserve aan van twee jaar.  

Artikel 3 De raad bepaalt volgende selectieprocedure voor de betrekking van diensthoofd 
werken in eigen beheer en onderhoudswerken: 
Selectieproeven: 
1. schriftelijke gedeelte: toetsing van de kennis over 

- technische aangelegenheden (o.a. bouwkunde: gebouwen, wegen en rioleringen 
en technische installaties: verwarming, verlichting, verluchting en elektriciteit) 

- wetgeving: o.a. overheidsopdrachten, personeel, gemeentedecreet 
- organisatie en planning van een dienst en leidinggeven aan personeel 

2. psycho-technische proeven (assessment center: aanlegpotentieel, motivatie, 
persoonlijkheidsanalyse, praktijksimulatieoefening)  

3. mondeling gedeelte:  
- beoordeling van de kandidaat op basis van o.a. curriculum vitae, motivatie en 

interesse in de functie. 
- evaluatie van de overeenstemming van het profiel van de kandidaat met de 

specifieke vereisten van de functie. 
Op het schriftelijk en het mondeling gedeelte staan telkens 50 punten. 
 
Om geslaagd te zijn in het schriftelijk gedeelte moeten de kandidaten 60 % behalen. 
Geslaagde kandidaten in het schriftelijk gedeelte mogen deelnemen aan de psycho-
technische proeven. 
Na de psycho-technische proeven zullen de geschikt bevonden kandidaten toegelaten 
worden tot het mondeling gedeelte. 
Om geslaagd te zijn in het mondeling gedeelte moeten de kandidaten 60 % van de 
punten behalen.  

Artikel 4 Het college stelt de concrete selectieprocedure vast voor de aanvang ervan en zorgt 
voor de organisatie van de selecties in de loop van december 2009 en januari-februari 
2010. 

Artikel 5 De raad bepaalt dat de externe bekendmaking van de vacature met een oproep tot de 
kandidaten gebeurt in de Zondag, de Streekkrant, Lokaal, via de VDAB, de 
gemeentelijke website en het gemeentelijk infoblad. 

 
 
Overeenkomstig artikel 27 van het gemeentedecreet verlaat raadslid Fik Voorspoels 
tijdelijk de zitting. 
 
 
012 Secretariaat. OCMW. Kennisname ontslag Kelly Voorspoels als OCMW 

raadslid - eedaflegging opvolger Celen Florent. 
 
Voorgeschiedenis 
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Tijdens de gemeenteraad van 2 januari 2007 werden de ocmw-raadsleden en hun opvolgers verkozen 
voor de Raad voor Maatschappelijk Welzijn te Westerlo. 
Met haar schrijven d.d. 23 juli 2009, dat werd ontvangen op 28 juli 2009, heeft mevrouw Kelly 
Voorspoels (Vlaams Belang) haar ontslag ingediend als raadslid van de plaatselijke Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn. De heer Celen Florent Marc Louis werd tijdens voornoemde 
gemeenteraadszitting aangeduid als haar opvolger. 
 
Juridische grond 
Decreet betreffende de organisatie van de openbare centra voor maatschappelijk welzijn van 19 
december 2008. 

 
BESLUIT 
Artikel 1 De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag van mevrouw Kelly Voorspoels als 

raadslid van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn te Westerlo. 
Artikel 2 De gemeenteraad neemt kennis van de eedaflegging d.d. 24 augustus 2009 van de heer 

Celen Florent Marc Louis, 1e opvolger, die werd afgelegd in handen van de voorzitter 
van de gemeenteraad in aanwezigheid van de gemeentesecretaris. 

Artikel 3 Een proces-verbaal van deze eedaflegging werd overgemaakt aan de voorzitter van de 
raad voor maatschappelijk welzijn. 

Artikel 4 De Vlaamse Regering wordt binnen de 20 dagen op de hoogte gebracht van deze 
eedaflegging. 

 
 
Raadslid Fik Voorspoels vervoegt dan opnieuw de zitting. 
 
 
013 Sport. Sportregio Kempen. Goedkeuring jaarverslag en jaarrekening 2008. 
 
Samenvatting 
Sportregio Kempen is een interlokale vereniging welke twee keer per jaar samenkomt tijdens de 
algemene vergadering. In de overeenkomst staat vermeld het jaarverslag, de jaarrekening en het 
programma te laten goedkeuren. 
 
Voorgeschiedenis 
Op 25 juni 2007 keurde de gemeenteraad de overeenkomst betreffende de oprichting van de 
interlokale vereniging ‘Sportregio Kempen’ en de aanduiding van de afgevaardigden goed. 
 
Feiten en context 
Sinds 10 februari 1987 participeert  de gemeente Westerlo aan de werking van Sportregio Kempen. 
Het is een samenwerking op sportief vlak tussen de provincie Antwerpen en de gemeenten 
Grobbendonk, Heist-op-den-Berg, Herentals, Herenthout, Herselt, Hulshout, Nijlen, Olen, Vorselaar 
en Westerlo. 
Om te voldoen aan de bepalingen van het decreet van 6 juli 2001 is de interlokale vereniging 
Sportregio Kempen opgericht.  
De boekhouding en de rekening van de interlokale vereniging werd op 12 mei 2009 gecontroleerd 
door twee aangestelde rekeningtoezichters. 
Op vrijdag 14 mei vond de algemene vergadering plaats waarop het jaarverslag en de jaarrekening 
werden doorgenomen. (zie bijlage) 
 
Stemming 
met eenparigheid van stemmen. 
 
BESLUIT 
Artikel 1 De gemeenteraad keurt het jaarverslag en de jaarrekening van de algemene vergadering 

van de interlokale vereniging Sportregio Kempen die gehouden werd op 14 mei 2009 te 
Nijlen goed. 
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014 Secretariaat. Pidpa. Buitengewone algemene vergadering 19 oktober 2009. 
 
Samenvatting 
De gemeenteraad neemt kennis van de agenda van de vergadering en moet de gemeentelijke 
vertegenwoordiger aanduiden. 
 
Voorgeschiedenis 
Pidpa (Provinciale en Intercommunale Drinkwatermaatschappij der Provincie Antwerpen o.v.), 
Desguinlei 246 te 2018 Antwerpen, stuurde op 22 juni 2009 een oproepingsbrief voor de 
buitengewone algemene vergadering van 19 oktober 2009. Hierin deelt zij de agenda mee. Ook 
werden de stukken bezorgd met betrekking tot het nieuw op te starten Pidpa-
watersaneringsprojecten HidroGem en HidrIBA (incl. statutenwijziging en overeenkomsten 
gemeente-Pidpa).  
Raadslid Lowie Thys was gemeentelijke afgevaardigde tijdens de vorige algemene vergadering. 
Raadslid Kathleen Theys was zijn vervanger.  
 
Feiten en context 
De gemeente is deelnemer van de opdrachthoudende vereniging Pidpa. 
De statutaire jaarvergadering van Pidpa vindt plaats op 19 oktober 2009 te 11.00 uur op het 
hoofdkantoor, Desguinlei 246 - 2018 Antwerpen. 
De agenda is als volgt: 
1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden. 
2. HidroGem en DidrIBA 
3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 
Er moet alleszins voor twee deelnemers een benoeming van een voorgedragen bestuurder gebeuren. 
 
Wat betreft de verwezenlijking van het HidroGem-project door Pidpa (gemeentelijke 
collectieve watersanering) 
 
- De Richtlijn 2000/60/EG van 23 oktober 2000 tot vaststelling van een kader voor communautaire 

maatregelen betreffende het waterbeleid. 
- De Richtlijn 91/271/EG van 21 mei 1991 inzake de behandeling van stedelijk Afvalwater. 
- Decreet van 24 mei 2002 betreffende water bestemd voor menselijkeaanwending. 
- Decreet betreffende het Integraal Waterbeleid van 18 juli 2003. 
- Besluit van de Vlaamse regering van 1 juli 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen 

inzake milieuhygiëne. 
- Hoofdstuk XIII “Reorganisatie Watersector” van het Decreet van 24 december 2004 houdende 

de bepalingen tot begeleiding van de begroting 2005. 
- Het Decreet van 24 december 2004 houdt o.m. in dat het Decreet van 24 mei 2002 betreffende 

water bestemd voor menselijke aanwending wordt aangepast in die zin dat Pidpa als exploitant 
van een openbaar waterdistributienetwerk wordt belast met de sanering van het door haar aan 
haar abonnees geleverde water met het oog op het behoud van de kwaliteit van het geleverde 
water. 

- De Vlaamse overheid heeft de drinkwaterbedrijven belast met de zorgplicht tot sanering van het 
door hen aan hun abonnees geleverde water en dat de drinkwaterbedrijven werden aangewezen 
als het financiële knooppunt van het integrale waterbeleid, gezien zij ook de zuiveringskost 
(gemeentelijk en bovengemeentelijk) op de drinkwaterfactuur dienen op te nemen. 

- Overwegende dat, gelet op voorgaande overwegingen en meer in het bijzonder de decretale 
saneringsplicht in hoofde van Pidpa enerzijds en het reeds eerder vastgelegde perspectief 
houdende de mogelijkheid om het beheer van het gemeentelijk fijnmazig rioleringsnet bij Pidpa 
onder te brengen in het raam van een integraal waterbeleid anderzijds, de algemene vergadering 
reeds tot een eerste aanpassing van de statuten overging in zijn vergadering van 19 december 
2005 om aan geïnteresseerde gemeenten effectief de mogelijkheid te bieden de opdracht inzake 
het gemeentelijk fijnmazig rioleringsnet (hemelwater en afvalwater) aan Pidpa toe te vertrouwen 
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(HidroRio), en tot een tweede aanpassing van de statuten overging in zijn vergadering van 18 juni 
2007 om aan geïnteresseerde gemeenten een bijkomende mogelijkheid te bieden om de opdracht 
inzake watersanering (HidroSan) aan Pidpa toe te vertrouwen. 

- In de huidige context is het aangewezen om binnen Pidpa tevens bijkomend de moge-lijkheid te 
creëren om de gemeentelijke ‘collectieve’ watersanering van een deelnemende gemeente op te 
nemen in een op maat vastgelegde verhouding met de gemeente, waarbij de gemeente enerzijds 
vergoed wordt voor de inbreng van haar infrastructuur en anderzijds zelf zowel de uitgebreidheid 
van de opdracht bepaalt als de uitvoerings-modaliteiten ervan. 

- Het voorliggende ‘HidroGem’ project maakt de opdracht van “gemeentelijke collectieve 
watersanering” aan Pidpa mogelijk, waarbij enerzijds de inbreng van de infrastructuur wordt 
vergoed en anderzijds een individuele afrekening met elke gemeente wordt voor-zien en aldus 
gestalte wordt gegeven aan de voornoemde bijkomende mogelijkheid. 

- Overwegende dat het goedkeuren van een statutenwijziging, die dit mogelijk maakt op zich niet 
inhoudt dat een gemeente zich ertoe verbindt de opdracht inzake “gemeentelijke collectieve 
watersanering” daadwerkelijk aan Pidpa toe te vertrouwen, maar dat daartoe een specifieke 
beslissing vereist is. 

- Het voorstel van Pidpa vrijwaart aldus de rechten en belangen van zowel de gemeenten die de 
opdracht inzake “gemeentelijke collectieve watersanering” aan Pidpa toever-trouwen, als van de 
gemeenten die deze opdracht (nog) niet aan Pidpa verlenen. 

 
Wat betreft de verwezenlijking van het HidrIBA-project door Pidpa (gemeentelijke 
collectieve watersanering) 
 
- De algemene overwegingen die hiervoor werden aangehaald voor wat betreft het Hidrogem-

project mutatis mutandis eveneens van toepassing zijn wat betreft de realisatie van het HidrIBA-
project. 

- Gelet in het bijzonder op volgende bepalingen van het Decreet van 24 mei 2002 ‘betreffende 
water bestemd voor menselijke aanwending’: 

- Art. 2, 20° gemeentelijke saneringsverplichting: elke verplichting inzake collectieve sanering die op de 
gemeenten rust. Indien de gemeente, (...) of intergemeentelijk samenwerkingsverband, exploitant van 
een openbaar waterdistributienetwerk (...) eveneens instaat voor de bouw of exploitatie van individuele 
waterzuiveringsinstallaties maakt ook deze individuele sanering een integraal onderdeel uit van de 
gemeentelijke saneringsverplichting; 

- Art. 2, 25° individuele sanering : alle installaties, met inbegrip van de leidingen die hiermee rechtstreeks 
in verbinding staan en die de verbinding maken tussen de installatie en het eigendom van de abonnee of 
gebruiker van een private waterwinning, waar uitsluitend huishoudelijk afvalwater afkomstig van een of 
meerdere woongelegenheden gezuiverd wordt en die de gemeente, gemeentebedrijf, intercommunale 
of intergemeentelijk samenwerkings-verband, exploitant van een openbaar waterdistributienetwerk of 
een door de gemeente na publieke marktbevraging aangestelde entiteit heeft gebouwd of exploiteert; 

- Besluit van 9 mei 2008 van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse 
Regering van 1 februari 2002 met betrekking tot de subsidiëring van de aanleg door de 
gemeenten, gemeentebedrijven, intercommunales of intergemeentelijke 
samenwerkingsverbanden van openbare rioleringen, andere dan prioritaire rioleringen, en van de 
bouw door de gemeenten, gemeentebedrijven, intercommunales of interge-meentelijke 
samenwerkingsverbanden van kleinschalige rioolwaterzuiverings-installaties.  

- Dit besluit impliceert o.m. dat enkel gewestelijke subsidies voor IBA’s kunnen worden bekomen 
in gemeenten waarvan de gemeenteraad heeft beslist de bouw of exploitatie van individuele 
waterzuiveringsinstallaties collectief aan te pakken. 

- De aangehaalde bepalingen inzake IBA’s, houden o.m. in dat nu enerzijds de mogelijk-heid bestaat 
dat de gemeenteraad beslist de bouw of exploitatie van individuele waterzuiveringsinstallaties 
gemeentelijk (‘collectief’) aan te pakken, en dat anderzijds voortaan de gewestelijke subsidies 
voor IBA’s enkel nog kunnen worden bekomen in  gemeenten waarvan de gemeenteraad heeft 
beslist de bouw of exploitatie van individuele waterzuiveringsinstallaties te brengen onder de 
gemeentelijke sanerings-verplichting. 

- In de huidige context is het aangewezen om binnen Pidpa tevens bijkomend de mogelijkheid te 
creëren om de gemeentelijke ‘individuele’ watersanering van een deelnemende gemeente op te 
nemen in een op maat vastgelegde verhouding met de gemeente. 
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- Het voorliggende ‘HidrIBA’ project maakt de opdracht van “gemeentelijke individuele 
watersanering” aan Pidpa mogelijk, waarbij een individuele afrekening met elke gemeente wordt 
voorzien en aldus gestalte wordt gegeven aan de voornoemde bijkomende mogelijkheid; 

- Overwegende dat het goedkeuren van een statutenwijziging, die dit mogelijk maakt op zich niet 
inhoudt dat een gemeente zich ertoe verbindt de opdracht inzake “gemeentelijke individuele 
watersanering” daadwerkelijk aan Pidpa toe te vertrouwen, maar dat daartoe een specifieke 
beslissing vereist is. 

- Het voorstel van Pidpa vrijwaart aldus de rechten en belangen van zowel de gemeenten die de 
opdracht inzake “gemeentelijke individuele watersanering” aan Pidpa toever-trouwen, als van de 
gemeenten die deze opdracht (nog) niet aan Pidpa verlenen. 

 
Juridische grond 
Het decreet van 6 juli 2001 over de intergemeentelijke samenwerking.  
Artikel 44 bepaalt dat de gemeenten hun vertegenwoordigers dienen aan te wijzen voor elke 
algemene vergadering.  
Artikel 59 bepaalt dat er een onverenigbaarheid bestaat tussen het mandaat van afgevaardigde op de 
algemene vergadering en dat van lid in andere organen. 
Artikel 22 van de statuten van Pidpa. 
 
Stemming 
met eenparigheid van stemmen. 
 
BESLUIT  
Artikel 1 De raad neemt kennis van de uitnodigingsbrief van 22 juni 2009 en de daartoe als bijlage 

bijgevoegde behorende stukken, waarmee de Raad van Bestuur van Pidpa de agenda van 
de Buitengewone Algemene Vergadering (BAV) van 19 oktober 2009 heeft meegedeeld 
en die agendapunten alsmede zijn standpunten en voorstellen in dat verband heeft 
toegelicht. 

Artikel 2 De gemeenteraad neemt kennis van de elementen van de door de Raad van Bestuur van 
Pidpa meegedeelde verslaggeving aan de BAV inzake de voor-gestelde verwezenlijking van 
het HidroGem-project en van het HidrIBA-project en de met die projecten gepaard 
gaande statutenwijziging, die er in essentie op is gericht te voorzien in het kader voor een 
mogelijke toetreding tot Pidpa (in de vorm van een uitbreiding van de opdracht aan 
Pidpa) wat betreft de 
“gemeentelijke collectieve watersanering” (HidroGem) of de “gemeentelijke individuele 
watersanering” (HidrIBA). De in voormelde verslaggeving van de Raad van Bestuur 
opgenomen motivering wordt bijgetreden, en er wordt goedkeuring verleend aan de 
door de Raad van Bestuur geformuleerde voorstellen. 

Artikel 3 Mede op basis van het voorgaande, worden de door de Raad van Bestuur van Pidpa 
voorgelegde voorstellen goedgekeurd, inzake de desbetreffende agenda-punten voor de 
BAV van 19 oktober 2009, nl. wat betreft navermeld art. 2 van de agenda mbt HidroGem 
en HidrIBA: 

 1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden. 
2. HidroGem en HidrIBA. 
2.1. Kennisneming van het verslag van de Raad van Bestuur met betrekking tot de projecten 

HidroGem en HidrIBA en goedkeuring van de verwezenlijking daarvan en van de modellen 
van de met de betrokken gemeenten te sluiten HidroGem-overeenkomst/HidrIBA-overeen-
komst, zoals die modelteksten werden opgenomen als bijlagen bij de oproeping tot de 
onderhavige algemene vergadering. 

2.2. Diverse wijzigingen aan de statuten van Pidpa in het raam van de verwezenlijking van de 
projecten HidroGem en HidrIBA, na artikelsgewijze behandeling leidende tot de 
goedkeuring en vaststelling van de statuten zoals opgenomen als bijlage bij de oproeping tot 
de onderhavige algemene vergadering. 

2.3. Diverse wijzigingen aan de overgangsbepalingen bij de statuten van Pidpa in het raam van de 
verwezenlijking van de projecten HidroGem en HidrIBA, na puntsge-wijze behandeling 
leidende tot de goedkeuring en vaststelling van de overgangs-bepalingen bij de statuten zoals 
opgenomen in de voormelde “statuten-wijzigingsbijlage” die is toegevoegd bij de oproeping 
tot de onderhavige algemene vergadering. 
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2.4. Vaststelling van de samenstelling van het aantal leden van dat D-adviescomité op hetzelfde 
getal als het aantal HidroGem-gemeenten en beslissing dat het in algemene zin voor Pidpa-
adviescomités vastgestelde huishoudelijk reglement ook van toepassing is op het D-
adviescomité (HidroGem). 

2.5  Goedkeuring van de uitbreiding van de opdracht en aansluiting, voor wat betreft de activiteit 
“gemeentelijke collectieve watersanering” (HidroGem), door de gemeen-telijke deelnemers 
van de vereniging andere dan deze die reeds tot de vereniging zijn aangesloten voor de 
activiteit beheersing van afvalwater en hemelwater (HidroRio), voor zover hun 
gemeenteraad expliciet tot die opdracht en aansluiting heeft beslist. 

2.6  Goedkeuring van de uitbreiding van de opdracht en aansluiting, voor wat betreft de activiteit 
“gemeentelijke individuele watersanering” (HidrIBA), door de gemeentelijke deelnemers van 
de vereniging andere dan deze die reeds tot de vereniging zijn aangesloten voor de activiteit 
beheersing van afvalwater en hemelwater (HidroRio) of voor de activiteit watersanering 
(HidroSan), of voor de activiteit “gemeentelijke collectieve watersanering” (HidroGem), 
voor zover hun gemeenteraad expliciet tot die opdracht en aansluiting heeft beslist.  

2.7  Wat betreft de activiteit “gemeentelijke collectieve watersanering” (HidroGem) wordt, 
(rekening houdend met de eerdere beslissingen inzake het project HidroRio en met een 
implementatie van artikel 80 § 1 van het Vlaamse decreet van 6 juli 2001 houdende de 
intergemeentelijke samenwerking) inzake de aansluiting en de inbreng in natura beslist tot 
goedkeuring van het verslag van de Raad van Bestuur overeenkomstig artikel 423 van het 
Wetboek van vennootschappen en van het verslag van de commissaris overeenkomstig 
artikel 63 alinea 4 van het Vlaams decreet van 6 juli 2001 houdende de intergemeentelijke 
samenwerking en, voor zoveel toepasselijk, artikel 423 van het Wetboek van 
vennootschappen, zoals opgenomen als bijlagen bij de oproeping tot de onderhavige 
algemene vergadering. 

2.8. In voorkomend geval (i) plaatsing van het - conform de statuten (zoals goedgekeurd onder 
agendapunt 2.2 en 2.3 van deze algemene vergadering) - vastgesteld aantal D-aandelen bij 
iedere daartoe overeenkomstig het onder agendapunt 2.5 van deze algemene vergadering 
genomen besluit gerechtigde gemeentelijke deelnemer van de vereniging die op het ogenblik 
van de onderhavige algemene vergadering reeds is overgegaan tot de uitbreiding van zijn 
opdracht en aansluiting tot de activiteit “gemeentelijke collectieve watersanering” 
(HidroGem), door afname, overeen-komstig punt 3 van de overgangsbepalingen bij de 
statuten (zoals goedgekeurd onder agendapunt 2.3 van deze algemene vergadering), van 
zulke aandelen uit de groep van de in het kader van de bedoelde kapitaalverhoging 
uitgeefbare aandelen B die alsdan nog niet zijn onderschreven door gemeenten die zijn 
toegetreden voor de activiteit beheersing van afvalwater en hemelwater (HidroRio), en (ii) 
dien-overeenkomstige vaststelling van de verwezenlijking van de verhoging van het 
maatschappelijk kapitaal van de vereniging, met onmiddellijke aanpassing van het 
aandelenregister en actualisatie van de samenvattende tabel die als bijlage bij de statuten 
wordt gevoegd. 

2.9. In voorkomend geval (i) plaatsing van telkens één (1) E-aandeel bij iedere daartoe 
overeenkomstig het onder agendapunt 2.6 van deze algemene vergadering genomen besluit 
gerechtigde gemeentelijke deelnemer van de vereniging die op het ogenblik van de 
onderhavige algemene vergadering reeds is overgegaan tot de uitbreiding van zijn opdracht 
en aansluiting tot de activiteit “gemeentelijke individuele watersanering” (HidrIBA), door 
afname, overeenkomstig punt 3 van de overgangs-bepalingen bij de statuten (zoals 
goedgekeurd onder agendapunt 2.3 van deze algemene vergadering), van zulk aandeel uit de 
groep van de in het kader van de bedoelde kapitaalverhoging uitgeefbare aandelen B die 
alsdan nog niet zijn onderschreven door gemeenten die zijn toegetreden voor de activiteit 
beheersing van afvalwater en hemelwater (HidroRio), en (ii) dienovereenkomstige 
vaststelling van de verwezenlijking van de verhoging van het maatschappelijk kapitaal van de 
vereniging, met onmiddellijke aanpassing van het aandelenregister en actualisatie van de 
samenvattende tabel die als bijlage bij de statuten wordt gevoegd 

2.10. Machtiging aan de Raad van Bestuur om, in het kader van de verwezenlijking van het 
HidroGem-project, gedurende een periode eindigend op 31 december 2012 of iedere 
vroegere datum waarop door de Raad van Bestuur tot de vaststelling van de volledige 
verwezenlijking van de door de algemene vergadering van negentien december tweeduizend 
en vijf (19 december 2005) besloten kapitaalverhoging wordt overgegaan, tot (i) plaatsing 
van het - conform de statuten (zoals goedgekeurd onder agendapunt 2.2 en 2.3 van deze 
algemene vergadering) - vastgesteld aantal D-aandelen bij iedere daartoe overeenkomstig 
het onder agendapunt 2.5 van deze algemene vergadering genomen besluit gerechtigde 
gemeentelijke deelnemer van de vereniging die overgaat tot de uitbreiding van zijn opdracht 
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en aansluiting tot de activiteit “gemeentelijke collectieve watersanering” (HidroGem), door 
afname, overeenkomstig punt 3 van de overgangsbepalingen bij de statuten (zoals goed-
gekeurd onder agendapunt 2.3 van deze buitengewone algemene vergadering), van zulke 
aandelen uit de groep van de in het kader van de bedoelde kapitaalverhoging uitgeefbare 
aandelen B die alsdan nog niet zijn onderschreven door gemeenten die zijn toegetreden 
voor de activiteit beheersing van afvalwater en hemelwater (HidroRio), of welke uitgeefbare 
aandelen B alsdan conform de statutaire bepalingen nog niet werden omgezet naar aandelen 
C of D of E, omwille van de toetreding door gemeenten voor andere statutair bepaalde 
activiteiten, en (ii) tot dienovereen-komstige vaststelling van de verwezenlijking van de 
verhoging van het maat-schappelijk kapitaal van de vereniging, met onmiddellijke aanpassing 
van het aandelenregister en actualisatie van de samenvattende tabel die als bijlage bij de 
statuten wordt gevoegd. 

2.11. Machtiging aan de Raad van Bestuur om, in het kader van de verwezenlijking van het 
HidrIBA-project, gedurende een periode eindigend op 31 december 2012 of iedere 
vroegere datum waarop door de Raad van Bestuur tot de vaststelling van de volledige 
verwezenlijking van de door de algemene vergadering van negentien december tweeduizend 
en vijf (19 december 2005) besloten kapitaalverhoging wordt overgegaan, tot (i) plaatsing 
van telkens één (1) E-aandeel bij iedere daartoe overeenkomstig het onder agendapunt 2.6 
van deze algemene vergadering genomen besluit gerechtigde gemeentelijke deelnemer van 
de vereniging die overgaat tot de uitbreiding van zijn opdracht en aansluiting tot de activiteit 
“gemeentelijke individuele watersanering” (HidrIBA), door afname, overeenkomstig punt 3 
van de overgangsbepalingen bij de statuten (zoals goedgekeurd onder agendapunt 2.3 van 
deze buitengewone algemene vergadering), van zulk aandeel uit de groep van de in het 
kader van de bedoelde kapitaalverhoging uitgeefbare aandelen B die alsdan nog niet zijn 
onderschreven door gemeenten die zijn toegetreden voor de activiteit beheersing van 
afvalwater en hemelwater (HidroRio), of welke uitgeefbare aandelen B alsdan conform de 
statutaire bepalingen nog niet werden omgezet naar aandelen C of D of E, omwille van de 
toetreding door gemeenten voor andere statutair bepaalde activiteiten, en (ii) tot 
dienovereen-komstige vaststelling van de verwezenlijking van de verhoging van het maat-
schappelijk kapitaal van de vereniging, met onmiddellijke aanpassing van het aandelenregister 
en actualisatie van de samenvattende tabel die als bijlage bij de statuten wordt gevoegd  

3. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering. 
Artikel 4 De raad duidt Lowie Thys, raadslid, 5 aan als gemeentelijke vertegenwoordiger voor de 

buitengewone algemene vergadering op 19 oktober  2009. 
Artikel 5 De raad duidt Kathleen Theys, raadslid, 6 aan als  vervanger voor de algemene 

buitengewone vergadering op 19 oktober 2009. 
Artikel 6 Bovengenoemde vertegenwoordiger  of vervanger krijgt de opdracht om overeenkomstig 

deze beslissing te stemmen 
De bovengenoemde vertegenwoordiger of vervanger blijft gemandateerd voor deze 
agendapunten ook indien de vergadering van 19 oktober 2009 wordt uitgesteld of 
verdaagd. 

 
 
015 Secretariaat. Gemeentelijke Holding NV. Algemene vergadering van 

certificaathouders en buitengewone algemene vergadering van 
aandeelhouders op 30 september 2009. 

 
Samenvatting 
De Gemeentelijke Holding NV vraagt de gemeenteraad te beraadslagen en te beslissen over de 
voorgenomen agendapunten voor de algemene vergadering van certificaathouders en de 
buitengewone algemene vergadering van aandeelhouders van Gemeentelijke Holding NV. 
 
Voorgeschiedenis 
Bij hun schrijven van 20 augustus 2009 nodigt de Gemeentelijke Holding NV de gemeente uit tot het 
bijwonen van de  
- Algemene Vergadering van Certificaathouders en  

                                                 
5 persoonlijke gegevens verwijderd 
6 persoonlijke gegevens verwijderd 
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- Buitengewone Algemene Vergadering van aandeelhouders 
die zal gehouden worden op 30 september 2009. 
 
Feiten en context 
De agenda van de algemene vergadering van certificaathouders omvat: 
1. Opening van de vergadering door de voorzitter van de raad van bestuur 
2. Toespraak van de voorzitter 
3. Wijziging van de voorwaarden van certificering: 
- Vervanging van de Gemeentelijke Holding NV als Emittent van de Certificaten door Stichting 

Administratiekantoor Gemeentelijke Holding 
- Voorstel om in de voorwaarden van certificering te voorzien dat de Gecertificeerde Effecten 

kunnen worden overgedragen of vervreemd aan of ingebracht in Gemeentelijke Holding of 
bezwaard met eender welke zekerheid ten voordele van schulden aangegaan door Gemeentelijke 
Holding in het kader van de verwerving van Dexia aandelen. 

- Voorstel om in de voorwaarden van certificering te voorzien dat de Emittent op ieder ogenblik 
kan beslissen om de Certificaten uit te wisselen tegen de Gecertificeerde Effecten en dat de 
artikelen 6.3 tot en met 6.7 van de voorwaarden van certificering niet van toepassing zijn indien 
de uitwisseling gebeurt op initiatief van de Emittent, alsook om te voorzien dat de Emittent 
verplicht is om over te gaan tot uitwisseling van de Certificaten tegen Gecertificeerde Effecten 
indien de Emittent overgaat tot de vervreemding, overdracht, inbreng of bezwaring met eender 
welke zekerheid van de Gecertificeerde Effecten. 

- Volmacht tot coördinatie van de voorwaarden van certificering aan de hierboven voorgestelde 
wijzigingen. 

 
De agenda van de buitengewone algemene vergadering van aandeelhouders omvat: 
I.     Splitsing van de aandelen 
II. Statutenwijziging 
III. Beslissing tot kapitaalverhoging door inbreng in geld 
IV. Beslissing tot kapitaalverhoging door inbreng in natura. 
 
De volgende documenten behoren bij het dossier: 
- De agenda van de Algemene Vergadering van certificaathouders Dexia die zal gehouden worden 

op 30 september 2009 
- De agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van aandeelhouders van Gemeentelijke 

Holding NV die zal gehouden worden op 30 september 2009 
- Bijzonder verslag van de raad van bestuur van Gemeentelijke Holding overeenkomstig artikel 602 

W. Venn. 
- Bijzonder verslag van de raad van bestuur van Gemeentelijke Holding overeenkomstig artikel 560 

W. Venn. 
- Bijzonder verslag van de raad van bestuur van Gemeentelijke Holding overeenkomstig artikel 604 

W. Venn. 
- Bijzonder verslag van de raad van bestuur van Gemeentelijke Holding overeenkomstig artikel 596 

W. Venn. 
- Verslag van de commissaris van Gemeentelijke Holding overeenkomstig art. 602 W. Venn. 
- Verslag van de commissaris van de Gemeentelijke Holding overeenkomstig art. 596 W. Venn. 
 
Juridische grond 
Artikel 43 van het gemeentedecreet bepaalt o.m. dat de vertegenwoordiging in instellingen, 
verenigingen en ondernemingen een bevoegdheid van de gemeenteraad is. 
 
Stemming 
unaniem. 
 
BESLUIT 
Artikel 1 De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de agendapunten van de algemene vergadering 

van certificaathouders van 30 september 2009. Ze beslist dat het stemrecht verbonden 
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aan de door de gemeente gehouden certificaten Dexia ten gunste van de voorgestelde 
beslissing zal worden aangewend. 

Artikel 2 De gemeenteraad neemt kennis van het verslag van de commissaris van Gemeentelijke 
Holding overeenkomstig de artikelen 602 en 596 W. Venn. en van het bijzondere 
verslag van de raad van bestuur van Gemeentelijke Holding overeenkomstig de 
artikelen 602, 604, 560 en 596 W. Venn. 

Artikel 3 De gemeenteraad hecht goedkeuring aan de agendapunten van de buitengewone 
algemene vergadering van aandeelhouders van Gemeentelijke Holding NV van 30 
september 2009. Ze beslist dat het stemrecht verbonden aan de door de gemeentelijke 
Holding NV gehouden aandelen ten gunste van de voorgestelde beslissing zal worden 
aangewend. 

Artikel 4 De gemeenteraad beslist hierbij dat, als en in de mate dat de kapitaalverhoging bij wege 
van inbreng in geld zoals beschreven in punt III van de agenda wordt goedgekeurd op de 
buitengewone algemene vergadering van aandeelhouders van Gemeentelijke Holding 
NV, de gemeente bereid is in te tekenen op de kapitaalverhoging bij wege van inbreng 
in geld voor een bedrag van maximum  235724,80 euro tegen een uitgifteprijs per 
aandeel van 40,96 euro. Dit met het oog waarop door het college van burgemeester en 
schepenen een beslissing te dien einde en binnen de hierboven aangeduide grenzen mag 
genomen worden na de mededeling door Gemeentelijke Holding NV aan de gemeente 
van de inschrijvingstermijn en –voorwaarden van de uitgifte met voorkeurrecht van 
aandelen in Gemeentelijke Holding NV. 

Artikel 5 De gemeenteraad duidt Filip Verrezen, schepen, 7 aan als vertegenwoordiger voor de 
algemene vergadering van certificaathouders Dexia en voor de buitengewone algemene 
vergadering van aandeelhouders van Gemeentelijke Holding NV van 30 september 
2009.  

Artikel 6 Deze beslissing wordt overgemaakt aan de Gemeentelijke Holding NV, Staatsbladstraat 
8 te 1000 Brussel. 

 
 
016 Artikel 22. Frans De Cock. 1. a. Het schepencollege van Westerlo geeft 

volledige klaarheid (transparantie) over de problemen (technische-, 
personeels-, veiligheids- ) met het huidige zwembad in Tongerlo.  
Welke perspectieven zijn er op korte termijn (verval van de vergunning 
medio 2010) ?  
Welke zwem-alternatieven heeft de gemeente voor de overbrugging van de 
tijdsperiode tussen de sluiting in Tongerlo en de ingebruikname van het 
nieuwe zwembad (minstens 2 jaar) ? 
Bespreking en beslissing. 

 
Zie besluit bij volgend agendapunt. 
 
De schepen – OCMW voorzitter Harry Plettinx verlaat dan definitief de zitting 
 
 
017 Artikel 22. Frans De Cock. 1. b. Het schepencollege van Westerlo geeft 

sluitende garanties dat de bouw van een nieuw zwembad via het systeem 
Anciaux de meest voordelige oplossing is voor de gemeente. 
Meest voordelig inzake :  
- de snelheid van realisatie (timing), 
- de prijs/kwaliteitverhouding, 
- de totale kostprijs voor de gemeente op lange termijn (inclusief 
gebruiksvergoeding      en/of personeelskost/exploitatiekost) 
- de aangepastheid (concept) van het zwembad aan de Westelse noden 
Bespreking. 

                                                 
7 persoonlijke gegevens verwijderd 
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Indien die garanties er niet zijn, beslist het gemeentebestuur om snel over 
te gaan tot de zelfstandige realisatie van een nieuw zwembad, eventueel in 
samenwerking met een private partner.     
Bespreking en beslissing. 

 
Raadslid Frans De Cock stelt het volgende: 
 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 

Reeds jaren ijvert Open Vld voor de snelle bouw van een nieuw, multifunctioneel zwembad. Alhoewel het 
gemeentebestuur reeds een aardig bedrag opzij heeft gezet op een reservefonds, slaagt men er niet in 
om een beslissing te nemen. Steeds wordt er uitgesteld en gewacht. 
Gelet op het belang van een aangepast, veilig, comfortabel en kosten-efficiënt zwembad voor de 
Westelse scholen en bevolking, dient bovenvermelde ontwerpbeslissing te worden goedgekeurd. 
Uit inspectieverslagen van 29 januari 2009, 10 februari 2009 en 24 maart 2009 blijkt dat het 
zwembadwater teveel aan kiemen bevatte” 

 
De voorzitter, Guy Van Hirtum, verzet zich tegen het beeld dat Frans De Cock ophangt alsof het zwembad 
een gevaar betekent voor de gezondheid van de gebruikers. 
Het is een oud zwembad. Het personeel werkt er met uiterste zorg en de gebruikers koesteren het 
zwembad. 
 
 
De aanwezige sportfunctionaris, Wim Boeckx, stelt dat: 
1. Inzake kiemen of bacteriën, het zwemwater maandelijks gecontroleerd wordt door het PIH en de 

gezondheidsinspectie. Bovendien voert het eigen personeel driemaal per dag een meting uit. Om 
problemen te voorkomen wordt de filter om de 2 à 3 maanden proper gemaakt. 

2. inzake het gesloten zijn van het zwembad, op maandag 27 april 2009 werd vastgesteld dat het 
chloorgehalte van het zwemwater veel te hoog was. Blijkbaar was een voelsonde defect. Deze is hersteld 
en op woensdag 29 april 2009 om 16.00 uur is het zwembad terug geopend. 

3. inzake personeelsbezetting, één redder vertrok eind april 2009 naar het zwembad in zijn eigen 
gemeente, een tweede redder werd ziek en een derde werd geopereerd in haar rug. Momenteel is er 
terug een normale bezetting. 

 
Burgemeester Guy Van Hirtum concludeert dat de situatie in het zwembad zeker niet alarmerend is. De 
situatie wordt elke dag opgevolgd door het personeel. 
 
In de lijn van de studie die IOK uitvoerde over de zweminfrastructuur in de regio, werd getracht om de 
minister te overtuigen om geld vrij te maken om te investeren in nieuwe infrastructuur. Ook raadslid Frans De 
Cock pleitte toen om in te stappen in het aanbod van het Vlaams Infrastructuurfonds. De gemeente diende 
eind 2007 dan ook een dossier in. Volgens de vorig jaar door dit fonds nog gehanteerde timing zou er in 
2011 kunnen gezwommen worden in een nieuw zwembad. 
 
Op 13 augustus 2009 liet de Vlaamse Overheid echter weten dat pas in juni 2011 een toewijzing van de 
opdracht zal gebeuren. 
 
De drie andere gemeenten die ook geselecteerd waren om een zwembad te bouwen werden gecontacteerd. 
Hieruit blijkt dat: 
 de gemeente Ravels afhaakt om financiële redenen 
 er in Eeklo niet veel enthousiasme is om door te gaan met het project 
 het voor De Pinte noodzakelijke RUP werd afgeschoten. 

 
Westerlo blijft allicht als enige kandidaat over. Woensdag is er op Vlaams niveau overleg over de situatie. 
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Het college blijft bij zijn voornemen om alleszins deze legislatuur nog een zwembad te bouwen. Indien er voor 
het einde van dit jaar geen gunstiger voorstel komt vanuit het Vlaams Infrastructuurfonds, zal de gemeente 
zelf een zwembad bouwen. 
 
Inmiddels is de aanvraag voor de verlenging van de milieuvergunning voor het bestaande zwembad gebeurd. 
 
Vastgesteld wordt dat er geen alternatief beschikbaar is voor de eventueel noodzakelijke overbrugging van de 
tijdspanne tussen de eventuele sluiting van het bestaande zwembad en de opening van een nieuw zwembad. 
 
Het voorstel van raadslid Frans De Cock om snel over te gaan tot de zelfstandige realisatie van een nieuw 
zwembad wordt niet goedgekeurd met achttien neen-stemmen, één onthouding en zes ja-stemmen. 
 
Stemden tegen: Filip Verrezen, Jan Michiels, Roger Vrindts, Maurice Van Hemelen, Kelly 

Verboven, Frank Verlooy, Harri Verbraecken, René Verachtert, Lowie Thys, 
Assunta Geens, Kathleen Theys, Carine Van de Sande, Kristof Welters, Tinne 
Wuyts, Esther Engels, Isabel Van Leuffelen, Kris Van Dael en Guy Van Hirtum. 

Onthield zich: Marc Van den Bruel. 
Stemden voor Frans De Cock, Fik Voorspoels, Louis Caers, Jan Theeuwes, Ludo Melis en Jef 

Van den Eynde, 
 
 
 
018 Artikel 22. Ludo Melis. Bijkomende parkeerplaatsen voor personen met een 

handicap in Tongerlodorp. 
 
Raadslid Ludo Melis stelt het volgende: 
 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 

Het aantal parkeerplaatsen voorbehouden voor personen met een handicap, is ontoereikend ondermeer 
te Tongerlo-Centrum. 
Tongerlodorp, een drukke buurtweg van groot verkeer. 
De bestaande parkeerplaatsen langsheen de straat Tongerlodorp zijn onmiskenbaar veelvuldig bezet. 
Een bankkantoor, een apotheek, een bushalte en een dagbladhandel bevinden zich langs-heen deze weg; 
zijn gelegen op zeer korte afstand van elkaar en verder gesitueerd langs de beide straatzijden. 
Er zijn geen parkeerplaatsen voor mindervaliden aangeduid. 
 
Ontwerpbeslissing 
Bij hoogdringendheid, het nodige te doen om langs de beide zijde van de baan Tongerlodorp, ter hoogte 
van de apotheek Van de Ven, een parkeerplaats voor personen met een handicap te voorzien”. 

 
Schepen Jan Michiels antwoordt daar op dat raadslid Carine Van de Sande al maanden geleden 
gewezen heeft op deze problematiek. Het verkeerscomité stelde daarom voor om voor de 
apotheker een gehandicaptenparkeerplaats te voorzien. Zodra het desbetreffende politiereglement 
klaar is, kan de parkeerplaats aangelegd worden. 
Ter hoogte van de bank zou best ook nog een gehandicaptenparkeerplaats aangelegd worden, doch 
deze zal dan zorgen voor een serieus zichtbaarheidsprobleem voor de mensen die uit de Lange 
Nieuwstraat komen. Er wordt daarom uitgekeken naar een goede locatie aan de overkant van de 
straat. 
 
 
019 Artikel 22. Frans De Cock. Gelijkschakeling door de gemeente Westerlo van 

de pensioenen tussen statutaire (vastbenoemden) en contractuele 
personeelsleden. 
Toetreding van de gemeente Westerlo (eerst voor een instapvoet van 30 %) 
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tot het aanvullend pensioenfonds (OFP Provant) van de provincie 
Antwerpen. Nadien volgt een gefaseerde volledige toetreding tot OFP 
Provant (75% tot uiteindelijk 100%). 
Opname van de geschatte kostprijs in de begroting 2010. Bespreking en 
beslissing. 

 
Raadslid Frans De Cock stelt het volgende: 
 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 

Het gemeentebestuur van Westerlo dient het verschil in pensioen tussen statutairen (vastbenoemden) en 
contractuelen weg te werken. 
De provincie Antwerpen heeft een aanvullend pensioenfonds goedgekeurd, het OFP. Dit pensioenfonds is 
een multiwerkgeversfonds. Andere werkgevers, zoals gemeenten, kunnen dus instappen. Via dit fonds 
kan men aan de contractuelen een aanvullend pensioen uitbetalen. 
Het fonds is in werking sinds 1 januari 2009. Gelet op de opmaak van de begroting 2010 dient hierover 
nu beslist te worden. De geschatte kostprijs voor de gemeente Westerlo is beschikbaar. Gelet op de 
gegrondheid, betaalbaarheid en redelijkheid van dit verzoek, dient bovenvermelde ontwerpbeslissing te 
worden goedgekeurd. “ 

 
Bij een reductie van het verschil tussen een pensioen van een statutaire en een contractuele tot 30 % 
van het huidig verschil zou dat voor de gemeente Westerlo tussen de 66.600 en 68.000 euro/jaar 
kosten. Een reductie tot 50 % van het verschil zou tussen de 110.000 en 148.000 euro/jaar kosten en 
een 100% reductie tussen de 220.000 en 295.000 euro/jaar. 
 
Schepen Maurice Van Hemelen stelt dat het voorbarig is om hierover nu al een besluit te nemen. Er 
zijn immers meerdere mogelijke partners buiten het provinciebestuur, zoals Ethias en de VVSG 
samen met RSZPPO. Het is wel aangewezen om hierover dit jaar nog een besluit te nemen, na 
vergelijking van de verschillende aanbiedingen. 
 
 
020 Artikel 22. Frans De Cock. Onreglementaire verkeersdrempels en 

verkeerspateaus in de gemeente Westerlo. Ofwel worden deze inrichtingen 
aangepast aan de technische voorschriften van het KB en de Ministeriële 
omzendbrief terzake. Owel worden deze drempels en plateaus verwijderd. 
Bespreking en beslissing. 

 
Raadslid Frans De Cock stelt het volgende: 
 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 
“ 

Ook in de gemeente Westerlo liggen er nog onreglementaire verkeersdrempels en verkeersplateaus (bv. 
in de Kloosterstraat). Daardoor kunnen auto's, ook als ze traag over de drempels rijden, beschadigd 
raken. Het gemeentebestuur van Westerlo kan aansprakelijk worden gesteld voor schade aan de 
voertuigen of aan huizen als de oorzaak ligt bij een onreglementaire drempel of plateau. Bovendien zijn 
er betere oplossingen om snelheidslimieten te laten naleven. Gelet op de aandacht voor het goed bestuur, 
voor de verkeersveiligheid, voor het milieubewustzijn en voor de gemeente-financiën, dient bovenvermelde 
ontwerpbeslissing te worden goedgekeurd. “ 

 
Raadslid Frans De Cock stelt dat plateau’s die niet meer noodzakelijk zijn, moeten verwijderd 
worden, en de niet reglementair aangelegde plateau’s moeten aangepast worden aan de normen 
opgenomen in het koninklijk besluit van 9 oktober 1998. Dit voorziet ondermeer een maximale 
hoogte van 12 cm. 
 
Schepen Jan Michiels antwoordt daar op dat de staat van de verkeersplateau’s systematisch 
opgevolgd wordt. De maximaal toegelaten hoogte hangt ook af van de lengte van de op- en afrit. Het 
verkeersplateau in de Kloosterstraat voldoet aan alle eisen, uitgezonderd de linkerhoek. 
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Raadslid Frans De Cock dringt dan aan om de niet conforme plateau’s op te lijsten. 
 
 
 
De dagorde uitgeput wordt de zitting geheven om 22.25  uur. 
 

De raad: 
 
De secretaris,                 De burgemeester-voorzitter, 
 
 
 
 
L. Gielis                  G. Van Hirtum 
 


